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Sprejete nove olajšave
za potovanje Jugoslovanov v tujino

Prejšnji teden je zvezni izvršni svet SFR Jugostavije sprejei odtok, 
s katerim so biii ponovno spremenjeni predpisi giede piačevanja poio- 
ga pri potovanju preko meje. Z novo ureditvijo je prišio do nadaijnjih 
oiajšav ter je bii razširjen krog državijanov, ki bodo odstej iahko brez 
ptačiia poioga potovati v tujino.

Sicer pa je zvezni izvršni svet, ko je oceni) dosedanje učinke toza
devnih predpisov, vendarie ugotovi), da raziogov za odpravo poioga za 
zdaj ni — torej bo poiog za prehod meje ostat, pač pa z dotočenimi 
oiajšavami.

V pdrobnem so bile sedaj uve
dene naslednje olajšave:

Po novem bodo pologa oprošče
ni občani vseh obmejnih občin in 
ne — kakor je določala dosedanja 
ureditev — samo tistih, za katere 
obstaja meddržavni sporazum o 
maloobmejnem prometu. Odslej 
bodo občani, ki stalno žive v ob
mejnih občinah, lahko 12-krat na 
ieto prestopili mejo, ne da bi mo
rali plačati polog. Pologa so opro
ščeni tudi študenti na rednem štu
diju v tujini in tisti, ki odhajajo na

strokovno izpopolnjevanje v tujino, 
nadalje lastniki nepremičnin v tu
jini, kakor tudi otroci do 14. leta 
starosti ter občani, ki dobivajo v 
tujini pokojnino ali invalidnino. 
Prav tako velja oprostitev pologa 
za borce in člane njihovih družin, 
ki potujejo v zgodovinske kraje in 
na ogled spomenikov.

Za štiri potovanja v enem kole
darskem letu pa so plačila pologa 
oproščeni samostojni obrtniki ter 
državljani, ki samostojno oprav
ljajo kmetijsko ali ribiško dejav-

Srečanje na Ljubelju
na kraju žalostnega spomina

Na jugostovanski strani Ljubelja, mato pod vhodom v cestni predor, 
je med drugo svetovno vojno „deiovaia" podružnica ztogiasnega nacistič
nega koncentracijskega taborišča Mauthausen. Med taboriščniki, ki so 
morati kot sužnji kopati predor in opravijati druga težaška de!a, staino v 
nevarnosti, da jih njihovi poživinjeni stražniki trpinčijo in pobijejo, so 
bili poieg domačinov tudi pripadniki števiinih drugih narodov. Skupna 
usoda trpijenja in ponižanja jih je takrat trdno povezala in ta vez druži 
tudi še danes.

Na kraju tega žaiostnega spomina stoji danes spomenik, ki obtožuje 
tedanje nasilnike in svari pred novo krivico; temelji nekdanjega taborišča 
spominjajo na čase, ko je do zločinskega nacizma stopnjevani nemški 
nacionalizem skušal z neprimernim terorjem vtisniti Evropi svoj „novi 
red".

Vsako leto se na tem kraju na Ljubelju zberejo nekdanji priporniki, 
Pregnanci in borci proti fašizmu na spominskem srečanju. Letošnje sreča
nje, ki bo jutri, soboto 9. junija, s pričetkom ob 10. uri, bo posebno po
membno. ker bodo oh tej priložnosti odkri/i spominske plošče nekdanjim 
sotrpinom iz Italije in Norveške, ki so med drugo svetovno vojno trpeli 
in umirali na Ljubelju.

Med udeleženci jutrišnje prireditve bodo kot vsako leto tudi zastop
niki bivših političnih zapornikov, internirancev in izseljencev s Koroške, 
da se s tovariši iz Slovenije in iz drugih držav spomnijo časov skupnega 
lepljenja in boja ter manifestirajo svojo privrženost stvari miru. svobode 
in sožitja preko državnih mej ne glede na narodno pripadnost, politično 
Prepričanje ali družbeno ureditev.

nost, pa tudi svobodni umetniki s 
področja slikarstva, kiparstva, upo
rabne umetnosti in drugih smeri li
kovne umetnosti.

Razumtjivo tudi še naprej velja 
olajšava, ki je bila uvedena že z 
začetkom tega leta in ki velja za 
vse jugoslovanske državljane: da 
ob prvem potovanju v tujino v po
sameznem koledarskem letu ni tre
ba plačati pologa.

Ko je zvezni izvršni svet ocenje
val dosedanje učinke predpisov o 
pologu, je ugotovil, da se je v času, 
odkar velja odlok o pologu, zmanj
šal iznos dinarjev in deviz iz drža
ve ( v ta namen je bil tudi v prvi vr
sti sprejet — p. ured.). Vendar so 
obenem naglasili, da so k takšne
mu razvoju prispevali tudi drugi 
ukrepi, kot na primer tečajna poli
tika, zaostrovanje pogojev za uvoz 
in okrepljena carinska kontrola. Še 
zlasti pa v tej zvezi omenjajo bolj
šo preskrbo na domačem trgu in 
je zato izvršni svet poudaril, da bo 
tudi v bodoče treba ukrepati v prid 
organizirani preskrbi domačega tr
ga - se pravi, da bodo ljudje svoje 
potrebščine lahko dobili doma, na
mesto da bi jih h<-.<ljti nakupovat v 
tujino, kar seveda pomeni prekome
ren iznos in s tem tudi razvredno
tenje dinarja.

Vsekakor pa je tudi nove olajša
ve, ki jih je sprejela Jugoslavija, 
treba oceniti kot korak naprej po 
poti uresničevanja ideje o odprtih 
mejah ter svobodnega pretakanja 
ljudi in blaga. To še zlasti velja za 
obmejna področja, kjer je prebival
stvo posebno občutljivo na vsako 
omejevanje medsebojne izmenjave. 
V tem smislu vsako olajšavo pose
bej pozdravljamo tudi koroški Slo
venci, ki smo kot narodna manj
šina naravnost življenjsko odvisni 
od žive povezave z matičnim na
rodom.

Včeraj zavezniki, danes nasprotniki, 
jutri morda že sovražniki

PreJ šhr/dfjfhfM; /eri, 4.
7944, je priče/% v Nor7M%Mdiji ;M- 
Vgzij<2 Z^CoJttiC ZdVeZMiCof, ^Cci;^, 
Ci Po v zgodovini dr%ge svetovne voj
ne o$t%/a zap7M??<2 Pot eden izmed 
ve/iCiC podvigov v Coj% za osvoCo- 
ditev fvropsPIP držav izpod šCornja 
naci/ašizma. Znvazija je Ci/a zamiš- 
/jena in načrtovana med dragim v 
razPremenrtev sovjefrCe armade, P; 
je z vzPotja prodira/a prot; nemšCim 
mejam in je dor/e/ nod/a g/avno Pre
me te vojne.

Ot7 tedanjiC JogodCov je mini/o 
šfiride^er /er. V teP šr/riC dejer/erj/C 
pa te je marriCa; Ptttveno tprement/o 
— predvsem ta J: v odnosa med ne- 
Cdanj/mi zavezntP;. P;č/o /ero po ;'n- 
vaz/jt' to te tPapaj s/av;7i zmago in 
na tPapntP PonjčrencaP Croji/i asodo 
Evropi, predvsem Nemčiji. 7'oda že 
taPrat to poseja/i ta J; teme, iz Paie- 
rega je zrase/ razvoj, P; je pr/vede/ 
Jo današnje srvamosr/. /n za to ttvar- 
nott je morJa te potePno značJna

Salcher ostane 
finančni minister

Na tradicionalni tiskovni konferen
ci po torkovi seji ministrskega sveta 
je zvezni kancler Sinowatz napravil 
konec živahni razpravi o bodoči uso
di finančnenga ministra Salcher ja: po
vedal je, da Salcher ne bo odstopil.

Gonja proti Salcherju je v zadnjih 
dneh zdrsnila na raven, ko ni bilo 
več mogoče govoriti o stvarnem ob
ravnavanju zadeve. Odkar je Sino- 
watz napovedal, da letos ne bo izve
dena velika davčna reforma, kot jo je 
pripravil Salcher, ni minilo dneva, 
da v tisku ne bi bilo napovedi o 
skorajšnjem koncu Salcherjeve poli
tične kariere. In v ..podkrepitev" ta
kih napovedi so listi objavljali poraz
ne in naravnost ponižujoče ocene mi
nistrove nesposobnosti. OVP pa je kar 
zahtevala njegov odstop ter mu v par
lamentu izrekla nezaupnico.

Po sedanji odločitvi, da Salcher 
ostane na položaju finančnega mini
stra, se njegovi kritiki tako v opozicij
skih krogih kakor tudi v lastni stran
ki še niso povsem znašli. O njihovi 
negotovosti pričajo nova prerokova
nja, da je bil Salcherjev odstop le za
časno odložen.

m/se/nosr, C; jo izraža avodn/čar ne
kega raCajšnjega /ista, C; ne more 
razameri, Ja na pros/avo 40-!etmcf 
invazije niso povaCZ/; ZaCodne Nem
čije, Ja Ci s tem manijesrira/i zavez
ništvo proti sCapnema nasprotnica, 
se pravi proti $ovjersC; zvezi.

/z raCe zamis/i pač Jovo/j jasno iz- 
Caja Jejstvo, CaCo Ja/eč se je izro- 
JJo neCdanje Cojno zavezništvo, Cer 
so zagreši/; asoJno napaCo, Co so po 
zmagi Jopasti/i, Ja so se prizaJeva- 
nja za povojno areJitev Evrope spre
meni/a v samovo/jno vsi/jevanje mej, 
v CrezoCziren Coj za interesne sjere. 
NeCdanji zavezniCi so posta/; Janaš- 
nji nasprotniCi in pos/eJice te asoJne 
sprememCe se /aCCo neCega Jne srop- 
njajejo Jo meJseCojnega spopaJa, Ci 
pa Ci se najno Conča/ v sp/ošni Cata- 
stro/i.

7*o spoznanje Ci mora/o Cit/ v 
ospreJja pri taCiC oC/etnicaC, ne pa 
ponav/janje meJseCojniC očitCov in 
groženj.

Italijani v Sloveniji
praznujejo važne obletnice

Unija Italijanov Istre in Reke, 
osrednja organizacija italijanske na
rodnosti v Jugoslaviji, obhaja letos 
40-letnico svoje ustanovitve. Prav ta
ko pred 40 leti je bil ustanovljen ita
lijanski bataljon Pino Budictin, v ka
terega vrstah so se pripadniki itali
janske narodnosti v sklopu jugoslo
vanske vojske bojevali proti fašizmu 
in se s tem opredeljevali za Jugosla
vijo. In končno slavijo letos tudi 40- 
Istnico svojega osrednjega glasila, 
dnevnika La Voca del Popolo.

Tem pomembnim obletnicam so 
bile posvečene številne prireditve, ki 
so as zvrstile v zadnjih tednih in me
secih; osrednja proslava jubilejev pa 
bo jutri v gledališču „Ivan Zajc" na 
Rski.

Predsednik Unije Silvano Sauo je 
v nekem pogovoru ugotovil, kar velja 
za vse manjšine — med drugim je 
dejal: Narodni manjšini ne zadošča 
neka formalna zaščita, marveč po- 
družabljanje problematike narodno
sti, v šolah in drugod; ne samo na na
rodnostno mešanem območju — pov
sod. Oblika podružabljanjta so vse
kakor tudii sredstva javnega obve
ščanja, ki naj ne obravnavajo narod
nosti samo kot folkloro, marveč kot 
kreativni del skupnosti.
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V KRATKEM NA CELOVŠKI UNIVERZI:

Krog diskusij o dvojezičnosti
prispevek k spoznavanju in razumevanju narodnostne problematike

na Koroškem
Pod skupnim naslovom „lma dvojezičnost na Koroš

kem bodočnost?" bo celovška univerza v kratkem pri
redila krog javnih diskusij o dvojezičnosti, na katerih 
bodo priznani strokovnjaki razpravljati o raznih vidi
kih uveljavljanja jezikovne enakopravnosti na ozemlju, 
kjer živita dva naroda. Predvideni so štirje diskusijski 
večeri (podroben razpored ter krog sodelujočih objavlja
mo na drugem mestu — op. ured.), od katerih bo vsak 
namenjen določenemu področju široke problematike dvo
jezičnosti.
^ Prvi diskusijski večer (ponedeljek 18. junij) bo ve

ljal dvojezični šoli v konfliktu med pravom in politič
nimi interesi. Obravnavali bodo razmerja med pravnimi 
možnostmi ter političnimi interesi: iz kakšnih politič
nih interesov nastajajo kakšni zakoni; kakšni pravni 
ukrepi so povezani z obveznostjo, da se manjšina ohra
ni; kakšno je razmerje med besedilom zakonov in nji
hovo izvedbo itd. Nadalje bo govora o vprašanju prav
ne in moralne uporabnosti referendumov, ki so naper
jeni proti (etnični) manjšini. Brez dvoma zanimivo bo 
vprašanje o delitvi pristojnosti med zvezo in deželo, saj 
imamo ravno v tem pogledu že vsa leta opravka z zlo
glasnim „ping-pongom" med Dunajem in Celovcem. Ne 
nazadnje pa bo obravnavana tudi problematika tako- 
imenovane pravice staršev, ki jo zlasti v šolskem vpra
šanju vedno spet zlorabljajo na škodo manjšine.

^ Pri drugi diskusiji (torek 19. junij) bo pod naslo
vom „Jezik in gospodarstvo" šlo za socialno-ekonom- 
ske vidike dvojezičnosti na Koroškem. Pri tem bodo

skušali najti odgovore zlasti na vprašanje, kakšne pred
nosti in kakšne škodljive posledice ima dvojezičnost na 
primer glede strukture podjetij, izgledov za gospodar
ski razvoj, zunanjetrgovinskih odnosov, ukrepov za po
speševanje gospodarstva in podobno.

H vprašanjem teorije in prakse pri dvojezičnem pou
ku bo namenjena diskusija pod naslovom ..Dvojezično 
učenje v praksi" (ponedeljek 25. junij). V središču raz
prave bodo možnosti dejanskega izvajanja dvojezičnega 
pouka ter izgledi za njegovo izboljšanje. Tukaj bo govo
ra tako o didaktičnih in metodičnih problemih, kakor 
tudi o šolsko- in vzgojno-političnih vidikih v zvezi s 
spremembo dvojezičnega šolstva.

H Krog prireditev bo zaključen z diskusijo o življenj- 
sko-zgodovinskih izkušnjah z dvojezičnostjo (torek 26. 
junij), kjer ne bo šlo za deklariranje že znanih ideoloških 
stališč, marveč bodo skušali prikazati življeujsko-zgodo- 
vinske izkušnje, ki obstajajo v ozadju takih politično- 
ideoloških stališč. Tako je na primer vedno spet govora 
o nekem ..prastrahu", toda nihče ne ve prav, kaj v res
nici pomeni in s kakšnimi izkušnjami je povezan. Prav 
tako pa bo govora tudi o osebnih izkušnjah z obema je
zikoma v šoli, o odnosu do dvojezičnosti v družini, o 
razliki med javnim in zasebnim jezikom pri dvojezič
nosti itd.

Že ta kratki pregled dovolj prepričljivo kaže, da bo 
diskusija tekla o vprašanjih, ki so zelo važnega pomena 
xa spoznavanje in boljše razumevanje narodnostne pro
blematike na Koroškem.

V

Škofijski svet
proti ločitvi šol

Tudi škofijski svet, najvišje pred
stavništvo celovške škofije, se je 
na svoji zadnji seji nedvoumno iz
javil proti ločevanju šol in s tem za 
nadaljnjo skupno vzgojo otrok v 
šolah na južnem Koroškem.

Na svojem zasedanju, ki je bilo 
prejšnji teden, je škofijski svet po
sebej izrazil svojo solidarnost obe
ma predsednikoma nemško-stoven- 
skega koordinacijskega odbora ce- 
iovške škofije dr. Ernstu VVaidsteinu 
in dr. Vaientinu inzku ter izdajateiju 
koroškega cerkvenega iista ravna- 
teiju Horstu Rauterju, ki jih je pred
sednik koroškega Heimatdiensta 
Feidner tožii zaradi žaijenja časti, 
ker so v čiankih o KHD-jevski go
nji proti dvojezični šoti pisaii tudi 
o rasistični poiitiki in o geto-šoiah.

Giede takih ocen gonje proti dvo
jezični šoti so pri KHD spioh zeio 
občutijivi ter je Feidner zagrozi), 
da bo tožii vsakogar, ki bi kaj ta
kega trdii oziroma pisai.
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Mladina V krizi Stopnja demokratičnosti
se meri po odnosu večine do manjšine

Mladina je dandanes postavljena pred celo vrsto problemov. Ome
nim naj samo mladinsko brezposelnost, ki je v zadnjih letih brez dvoma 
postala eno izmed najbolj perečih nerešenih vprašanj doraščajočega. Dru
go nerešeno vprašanje — pomembno predvsem za bodočnost — je ogro
ženo okolje: kisli dež, ki povzroča umiranje gozdov ipd. Pred ta problem 
niso več postavljeni samo industrijski centri, prizadeta je že tudi naša 
bližnja okolica. Tudi ta problem prizadene predvsem doraščajočega: gre 
namreč za njegovo življenjsko kvaliteto v bodočnosti in s tem za njegovo 
bodočnost sploh. V to vrsto spada ne nazadnje tudi stalno oboroževanje 
in s tem povezana nevarnost eskalacaje političnih konfliktov in vojne.

Pretek!: teden so razpravljati v Salzburgu znanstveniki in politiki iz 
Švice in Avstrije o podobnostih in kontrastih v poiitiki in kulturi obeh 
držav. Zasedanje je priredila avstrijska raziskovalna skupnost. Bila sta pre
brana tudi dva referata o položaju manjšinskih jezikov v Švici in v Avstriji.

O situaciji v Švici je govoril Retoroman dr. Rudolf Viletta, ki je teme
ljito korigiral splošne predstave o vzorni ureditvi jezikovnih pravic v kan
tonu Graubtinden in v Švici nasploh. Obstoj in razvoj Retoromanov je po
stavil v okvir družbenega razvoja v državi in poudaril potrebo stalnega 
boja za manjšinske pravice. Stopnjo demokratičnosti večinskega prebival
stva je meril na njegovem odnosu do Retoromanov. Rekel je, da mora na
rodna skupnost koristiti vse že obstoječe zakonite možnosti za uveljavitev 
svojih pravic in obenem stremeti za širitev in razvoj teh pravic na vseh 
področjih družbenega življenja. Nakazal je diskriminacijo Retoromanov s 
pomočjo demografsko-statističnih potvorb ter neupoštevanje retoroman- 
sčine pri matičnem uradu, zemljiški knjigi, trgovskem registru in na drugih 
področjih. Opozoril je tudi na način uradovanja občin, ki rade izdajajo od
ločbe, proti katerim poziv na višjo instanco ni možen. Svoboda duha je 
možna le s svobodo materinščine, je poudaril Viletta ter menil, da je reše
vanje manjšinskega problema stvar duha, etike in vzgoje.

O situaciji manjšinskih jezikov v Avstriji je referiral univ. prof. dr. 
Matscher. V glavnem je govoril o jezikovno pravnem aspektu manjšinskega 
vprašanja. Z vsemi njegovimi trditvami se gotovo ni možno strinjati niti 
glede pravnih norm. Še manj podkovan se je pokazal, ko je govoril o zgo
dovinskem razvoju koroških Slovencev. Bil je zelo nekritičen do trditev v 
zvezi s številom Slovencev na Koroškem in tudi ni navajal ugovorov manj
šine proti sodelovanju v študijski komisiji, proti preštevanju leta 1976, proti 
zakonu o narodnih skupnostih in njegovim odredbam. Čeprav je obžaloval, 
da so se manjšinskega vprašanja v Avstriji polastile stranke, je sam govoril 
domala popolnoma v smislu predstav strank oziroma kot nekak oficialni 
predstavnik dežele odnosno države. Pohvalil je prizadevanja koroške sino
de glede reševanja manjšinske problematike. O šolstvu pa je rekel, da je za
dovoljivo rešeno z zakonom iz leta 1959.

-ma

K naštetim problemom pa pridejo 
tudi še .tradicionalni generacijski 
konflikti, konflikti, ki jih ima do- 
raščajooi s starejšo generacijo. Tra
dicionalni so v tem smislu, da so jih 
poznale tudi že generacije pred na
mi. Saj gre pri tem predvsem za lo
čitev od družine in za samoosvojitev 
mladostnika. Mladostnik skuša najti 
v konfrontaciji in konfliktu s starej
šo generacijo svojo pot in smisel 
svojemu življenju.

Oglejmo si nekoliko podrobneje tri 
naštete konflikte: mladinsko brezpo

selnost, ogrožanje okolja in druge 
družbene konflikte ter generacijski 
konflikt.

Mladinska brezposelnost: 
Nevarnost za demokracijo?

Brezposelnost je v zahodni Evropi 
danes problem devetnajstih milijo
nov ljudi. To število vendar obsega 
samo brezposelne, ki so registrirani v 
delovnih uradih, ker iščejo delo. Tež
ko pa je dojeti realno število brezpo
selnih mladostnikov, ki po končani 
šolski Izobrazbi ne najdejo primerne 
zaposlitve. Mladostniki, ki še niso bili 
v delovnem razmerju, namreč niso 
zajeti v statistikah delovnih uradov.

Tudi politiki danes ne morejo več 
mimo problema brezposelnosti. Le-ta 
namreč v vedno večji meri obreme
njuje tudi javni državni proračun — 
in to kar na dveh področjih. Država 
mora na eni strani plačati podporo 
brezposelnim, na drugi strani pa ji 
odpadejo davki, ki bi jih moral pla
čati brezposelni, če bi bil v delovnem 
razmerju.

Brezposelnost ima brez dvoma za 
posledico celo vrsto socialnih, druž
benih in političnih problemov. Naj
bolj prhoblematično pa je — tako vi
dijo problem tudi merodajni politiki 
— naraščanje števila brezposelnih 
mladostnikov. Doraščajoča mladina 
namreč ne more limeti pozitivnega 
odnosa do gospodarskega in družbe
nega sistema, če ne najde primerne
ga dela.

Ta problem vidijo v zadnjem času 
tudi merodajni politiki v Avstriji. V 
preteklem letu je bilo v naši državi 
registriranih približno 50.000 brez
poselnih mladostnikov v starostni 
dobi od 15 do 25 lat. Socialni mini
ster Alfred Dallinger si je sicer za
mislil nekaj ukrepov za rešitev pro
blema mladinske brezposelnosti, ven
dar so predlogi — če si jih ogledamo 
kritično — le kratkovidni, s tem pa 
le odlagajo rešitev problema v bo
dočnost.

V tej zvezi naj omenim tak pred
log socialnega ministrstva: zaposlitev 
brezposelnih mladostnikov za čišče
nje okolja. S tem ukrepom merodaj
na politika — sooialni minister Dal
linger ter minister za zdravje in za
ščito okolja Kurt Steyrer — hočeta 
rešiti kar dva problema. Družbeno 
smiselno ukrepanje naj bi bilo po
vezano s potrebami na delovnem tr
gu. Cilj tega ukrepanja je ustvari
tev približno 8000 delovnih mest. De
lodajalci naj bi bili predvsem občine, 
obrati in lokalne iniciative za zaščito 
okolja. Konkretni primeri zaposlitve: 
ekološko potrebne sanacije rek, iz
gradnja poti za kolesarje, pogozdo
vanje, dokumentacija oškodovanega 
okolja ipd. Mladostniki pa naj bi bili 
v večji meri angažirani tudi na pod
ročju socialnega dela.

Odprto ostane pri vsem tem vpra
šanje: Kaj potem, ko mine leto? Za
poslitev in pospeševalni ukrepi s

strani svezne vlade so namreč časov
no omejeni na leto dni. Ravno to dej
stvo pa pomeni, da so problemi in 
njiih rešitev v zadnji konsekvenci le 
porinjeni v bodočnost. Navedeni 
ukrepi — tudi če je zamisel zanimiva 
in dobra — pomenijo torej le odlog 
(Aufschub), ne pa rešitev problema.

Težav pri iskanju primerne zapo
slitve nimajo samo mladostniki, tem
več tudi že nekaj starejši absolventi 
visokih šol. In tako smo pri vpraša
nju brezposelnosti akademikov. Te

žave danes nimajo več samo absol
venti takoimenovanih socialnih ved; 
tudi absolventi študija medicine mo
rajo na Dunaju čakati že dalj kot le
to dni na izobraževalno mesto v bol
nici. Podobne probleme pri nasta
vitvi imajo srednješolski učitelji, pa 
tudi že pravniki ter absolventi go
spodarskih ved.

Brezposelnost doraščajočega pome
ni gmotno odvisnost od družine, kar 
mu otežkoči ločitev od družine. To 
pomeni, da ima mladostnik probleme 
tudi pri osamosvojitvi. Vidi se po
stavljenega pred eksistenčne proble
me, ki pospešujejo dvome v družbe
ni sistem. Reakcija pa je dostikrat: 
konfrontacija z obstoječo družbo, beg 
v kriminalnost ali v svet mamil in 
sekt.

Družbeni konflikti — 
mladina išče izhode

Diskusije o potrebi zaščite okolja v 
zadnjem času stopajo v ospredje tu
di v avstrijski javnosti. Omenim naj 
samo vprašanje gradnje elektrarne v 
Hamburgu, vprašanje obratovanja 
jedrske elektrarne Zwtentendorf, dis-

Za Janes je MapoveJaM v Avstriji 
oBlsB preJseJnlBa jaŽMoa/rlšBe vlaJe 
Pletra EotBe. $!cer se v Man državi 
Me Bo maJll Bot araJnl gost, marveč 
na povaBllo zaseBnlB mhmov m 
zJraženj, venJar je preJvUeno, Ja ga 
Bosta sprejela taJl zaManj! minister 
Panc In celo zvezni Bander 5!no- 
tvatz. Dejstvo, Ja je prcJseJnlB av
strijske vlaJe pripravljen razgovar- 
jatl s taBlm „gostom", pa Jaje oBlsBa 
seveda vsaj značaj polaraJnostl.

Avstrija in .SinoTvgtz zaraJl tega 
oBlsBa nista v najBoljšl JražB!.' faž- 
noafrlšBl preJseJnlB HotBa je svoje 
potovanje po zakotni Evropi snoval 
že Jolgo časa, pa se ma je pot oj 
Jneva Jo Jneva Brčlla, kajti številni 
evropski državniki niso Bill priprav- 
(jeni, Ja ki sprejeli predstavnika dr
žave, ki je po svojem političnem zna
čaja, se pravi po svoji astavl dikta- 
torična, rasistična in fašistična. Fran
coski predsednik MltteranJ je odklo
nil sprejem Hotke. PoJoBno sta rav
nali vladi Španije in Grčije, pa tadi 
v skandinavskik deželak ga niso ko- 
teli sprejeti. Prvi, ki ma je na evrop- 
skik tlek stisnil roko, je kil predsed
nik portagalske vlade Mario Soares; 
v Angliji ma je spričo množičnik 
protestnik demonstracij menda celo 
predsednica desničarske vlade TBat- 
ckerjeva pošteno „kra!a levite"; oki- 
skal je Honn in kanclerja Aokla; za
radi včerajšnjega okiska v Belgiji so

kusijo o uvedbi posebnih katalizator
jev v avtomobile, ki bi omogočili 
uporabo bencina brez svinca — kot 
ukrep proti umiranju gozda. Te dis
kusije prizadenejo predvsem dorašča
jočega — gre vendar za njegovo bo
dočnost. Zastrupljanje okolja, jedr
ska energija, jedrsko orožje in stalno 
oboroževanje, politične, gospodarske 
in socialne krize po svetu — vse to 
pa zbuja strah pred bodočnostjo.

Doraščajoči reagirajo na vse te 
probleme različno:

H Nekateri pobegnejo v „zdravi" in 
kot se jiim zdi „še celi" svet dru
žine. V privatno sfero. Smisel živ
ljenja vidijo v glavnem v nekri
tični konsumaciji vsega, kar jim 
nudi današnja družba. Druge 
vrednote izgubljajo.

H Drugi Vidijo rešitev v soodločanju. 
Angažirajo se v raznih političnih 
iniciativah in skušajo vplivati na 
politike.

H Majhen del — da ne rečem: še 
majhen del — pa reagira z de
struktivnimi akcijami: kriminal
nost, mamila, beg v radikalne sku
pine in sekte so samo nekatere ta
ke možnosti. So pa izraz resigna
cije in razočaranja nad našo druž
bo.

In kako bi tudi mogli terjati od do
raščajočega konstruktivnost? Od 
mladostnika, ki dorašča v državi, v 
kateri ima lastnik izkaznic dn partij
skih knjižic prednost pred kritičnim 
državljanom. Kjer vsemanj šteje 
znanje, tembolj pa protekoija in zve
ze z merodajnimi ljudmi. In to že pri 
zadovoljitvi osnovnih potreb, kot so 
stanovanje lin delovno mesto. V druž
bi, v kateri uveljavi svoje ideje dn 
interese le „močni", tisti pač, ki ima 
tudi materialne možnosti; kjer ne 
odločajo v prvi vrsti prizadeti sami, 
temveč vsebolj politiki in eksperti.

Generacijski konflikti — 
mladina v krizi

Generacijski konflikti so danes za
ostreni. V prvi vrsti zaradi finančne 
odvisnosti doraščajočega od staršev. 
Materialna odvisnost pa dostikrat 
vodi v idejno in psihično odvisnost 
dn s tem otežkoči osamosvojitev mla
dostnika.

Vrednote doraščajočega se razliku
jejo od tistih, ki jih ima starejša ge
neracija. Doraščajoči velikokrat od
klanja vrednote, ki mu jiih skušajo 
vsiliti starši. Ta konflikt pa je — da 
ne rečem: življenjsko potreben za 
razvoj posameznika. Samo tako se bo 
razvil v kritičnega državljana in člo
veka. V osebnosti, ki je zmožna so
odločati in kritično presojati, ne pa 
v apatičnega človeka, kd se obme za 
vsakim vetrom in 9e podvrže vsa
kršni avtoriteti in vsakemu vodite
lju. Kritičnost pa je potrebna, kot 
kaže tudi zgodovina, zlasti še v kriz
nih časih, v časih politične zaostri
tve dn družbenih konfliktov. Zaupaj
mo v mladino, da bo našla svojo pot.

dr. Štefka Vavti

afrlšBe Jržave opozorile BelgljsBo 
vlaJo na resne posleJlce taBe gosto- 
IjaBnostl; Janes pa Bo EotBe sprejet 
na DKMdjK, čeprav je taji v Avstriji 
prišlo Jo ostrlB protestov.

KJo ;e HotBa, BaBšna Jržava je 
fažna AfrtAd, Ja je za ra J; teB oBl- 
sBov ogorcend Hdjštršd JemoBratlčna
jaVMOSt?

fažna A/rlBa je Jržava, v Baterl je 
Md Jnevnem reJa dpdrtBrhf — pojem,

BI je v zd^Mjem časa taJl meJ nami 
prisoten ;n praBsa, Bi grozi ta J; nam 
Md AorošBem. Pd Me samo, Ja to td?M 
ločene šole zd Belce (Bi pre^Atdvljdjo 
Bomaj BaBlB 10 oJstotBov preBlval- 
stvaj In zd črMce (Bi Bot (foMidčiMi 
preJstavljajo ogrotMMO večino); td lo
čitev te Md^dljdje Md vseB poJročjlB 
jdVMCgd življeMjd.' oJ ločenlB avtoBa- 
sov, ločeM/B rettdvrdc/j iM jedilMic, lo
čenlB BoBtiŠMic vse tjd Jo (očeMtB 
stranišč. fazna A/rlBa slovi po vlso- 
BiB pidčdB Zd Bvallflclrano Jelovno 
silo — toJa višjd BvdiificirdMd Je- 
lovMd mettd to Md rdzpoldgo tdmo 
Belcem, črMci Jo MjiB Mimdjo Jotto- 
pd. Pe-ti te preživljdjo dli Bot Bldpci 
iM tidge (tMŽMjij BeliB fdrmdrjev, Bi 
BoMtrolirdjo večiMo roJovitMe zemlje,

Šest mitijard
nas bo icta 2000

Strokovnjaki demografskega od
delka Združenih narodov napove
dujejo, da se bo celotno število 
prebivalcev na svetu do leta 2000 
povečalo od sedanjih štirih milijard 
in pol na šest milijard.

Največji naravni prirastek (nam
reč 65,9 odstotka) naj bi imela Afri
ka, saj se bo število njenih prebi
valcev povečalo od sedanjih 513 na 
851 miiijonov. V Latinski Ameriki 
bo naravni prirastek 44,6 odstotka 
in število prebivalcev se bo pove
čalo od 390 na 564 milijonov, šte
vilo prebivalcev Azije se bo ob pri
rastku 30,5 odstotka povečaio z 
dveh milijard in 730 milijonov na 
tri milijarde in 564 miiijonov. V Ev
ropi naj bi prirastek znašal le 4,5 
odstotka, tako da se bo števiio pre
bivalcev povečalo od 489 na 511 
miiijonov. V Severni Ameriki se bo 
ob 16,6-odstotnem porastu število 
prebivalcev povečalo od 259 na 302 
miiijona, v Sovjetski zvezi pa ob 
enako visokem porastu od 272 na 
309 milijonov.

4!; p4 ffžcčijo v B^mMolomlB Bol po- 
moŽMl Jcldccl, prejmem pri prlJoBl- 
MMjrr JmMMMtov, BI preJshnJjdjo
MdjMŽMcjfc IzVOZMO BldgO /KŽMC A frl- 
Bc. V večjlB mc^AB, Bot $t4 Mpr. /o- 
B^MMABrrrg m AJp^taJt, m zgr%jfM4 
cc!% gfto-M4sc!j%, BI jlB črMci poJoB- 
MO Bot mej ZgjMjo TJojMO ZUjc MC 
smejo Z4pMStltl. Sowfto, CMO trtBIB gf- 
to-M4se!!j, jc prej McB<*j leti žMostMO 
zaslovelo, Bo sta fojasčma m policija

Brvafo zatrli apor črMsBIB ačeMcev 
proti affJB! taBo;meMoc4MCga „ajrl- 
BaaMs" Bot aČMCga jezlBa c šolaB za 
črMce — poJoBMO Bot če BI BorosBe 
SloveMce začeli poačecat! c MeBl „v/M- 
JlšarščlMl", Bajti „afrlBaaMs" Ml prlst- 
Ml jezlB črMcev, marveč meiaMlca raz- 
MlB ČrMsBIB Marečlj ter aMglesčme m 
Memščmc. Forej je šlo ta JI za BoraB 
v smer JeBaltarlzaelje črMsBega preBl- 
valstva.

V zaJajlB letlB .Izpašča" jaŽMO- 
afrlšBa vlaJa MeBatcre poBrajme v 
„MeoJvlsMost", v taBolmeMovaMe „Bo- 
melaaJs", Bamor spravlja oJvlšno 
črMsBo JelovMO silo, za Batero trcMat- 
Mo v /MJastr;jsB:B sreJlščlB Mirna pro
stora. Gre za poJročja, BI so MajBolj 
MeroJovltMa, saBa, paščave Brez voJe

284 milijard 
dolarjev

znaša vojaški proračun ZDA
Po ostri razpravi, ki je trajala kar 

ti tedne, je predstavniški dom 
ameriškega kongresa z veliko ve
čino glasov (298 posiancev je gla
sovalo za in 98 poslancev proti) 
sprejel vojaški proračun ZDA za 
leto 1985. Ta proračun je v očitnem 
nasprotju z zagotovili ameriških po
litikov, ki poudarjajo svojo „miro- 
Ijubnost": predvideva namreč, da 
bodo v enem samem ietu v vojaške 
namene potrošili vsoto 284 milijard 
dolarjev. Da si to vsoto lažje pred
stavljamo, naj bo navedena še v 
števiikah - 284.000,000.000, in to 
dolarjev, medtem ko si je res tež
ko predstavtjati, koiiko to znaša v 
našem denarju.

Pretežni del tega denarja bodo 
porabili za raztične vojaške naku
pe in za „pomoč Amerike" drugim 
državam, zlasti tistim, v katerih 
VVashington podpira protiljudske re
žime ter jim pomaga krvavo zati
rati osvobodilna gibanja. Preče) 
sredstev pa bo Amerika izdala tudi 
za ..obrambo" v zahodni Evropi.

m m/ras?raBrarc, zato ČrMsBo prcBl- 
valst^o raBŠMo ;zscljccaMjc a^ravlčf- 
Mo m 0JI0ČM0 oJBlaMja. FaJl OZN 
Joslcj še Ml /rlzMala MoBcMe fcB „Bo- 
melaMjs".

Frorl raslsflČMl JlBratarl se ČrMsBo 
preBlvalstco Bojaje /)oJ voJstcom 
AfrlšBega MaroJncga Bcmgresa 
(ANCj. Ta Boj traja žc Jesetletja Bt 
ga poJ^lrajo vse MaprcJMC sile sveta. 
Prav taBo že Jesetletja .pa je jaŽMO- 
afrlšBa vlaJa zaraJl svoje raslstlČMe 
/)o/!t!Be v meJMarojMl Izolaciji, /n 
prav razBltja te Izolacije Maj Bi sla- 
žllo seJaMje potovaMje /šotBe po Ev
ropi.- čim več Jržav laBBo oBlšče iM 
čim več JržavMtBov ga sprejme, tem 
lažje Bo potem argameMtlral, Ja je 
Maše/ „razamcv4Mje" za svojo po/1- 
tlBo.

Hramota za preJseJrnBa socialJe- 
moBratsBc straMBc, če ma pri tem po
maga — Jragega BomeMtarja oB ta- 
B1B JejstvlB Ml mogoče Majtl. Pro
testi števllMtB oseBMOstl m orgaMlzaclj 
Iz BaltarMega m polltlČMega žlvljeMja 
Avstrije Bojo BalmlM;raB v vellBl Je- 
moMstracljl proti tema oBlsBa, s tem 
pa taJl prot< apartBelJa v fazni 
A/rlBl In oBenem proti posBasom pre- 
asmerltve Jose Jan je avstrljsBe zana- 
nje polltlBe. Morja se Bo Jo ojgovor- 
Mt polltlBl v BoJoče le premislili gle- 
Je šBanJaloznlB sprejemov raznlB /a- 
šlstlčnlB In raslstlčnlB JržavnlBov.

fra-ter.

Tud) maturanti, 
ki se najprej 
še veseiijo 
uspešno zakiju- 
čenega šoianja, 
so kma!u postav- 
tjeni pred resno 
vprašanje: 
kje bodo
dobiti zaposlitev?

Izzivalen obisk v Avstriji
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Druškovič razstavlja v ParizuMePZ ,,Rož" svojo 10-letnico posvetil 
šentjakobskim vižarjem in skladateljem

Minulo soboto je slovensko pro
svetno društvo „Rož" priredilo v 
kulturnem domu v Šentjakobu v 
Rožu koncert ob 10-letnici mešane
ga pevskega zbora „Rož", pod mo
tom Šentjakobski vižarji in sklada
telji.

Velika množica je napolnila dvo
rano do zadnjega kotička in s tem 
dokazala, s kakšnim zanimanjem in 
zavzetostjo spremlja delovanje me
šanega pevskega zbora „Rož", ki je 
pred 10 leti zaoral ledino pevske 
dejavnosti med šentjakobskimi pro- 
svetaši in tako prekinil dolgoletno 
pevsko mrtvilo v društvu. Da je pri
šlo do tega preobrata, se imajo 
Šentjakobčani zahvaliti neumorne
mu idealistu in pevskemu strokov
njaku Lajku Milisavljeviču, ki vodi ta 
zbor. To je na sobotni prireditvi 
poudaril tudi predsednik Slovenske 
prosvetne zveze Tomaž Ogris, ki je 
ob tej priložnosti v imenu Zveze 
društvu podaril 500 kaset „Luba vi
gred se rodi", s pesmimi mešane
ga pevskega zbora „Rož".

Kot že naslov prireditve pove — 
koncert vižarjev in skladateljev —

so pevci tokrat predvajali samo pe
smi šentjakobskih vižarjev in skla
dateljev, med katerimi je bil naj
močneje zastopan skladatelj doma
čin Anton Nagele. Kot posebnost 
tega večera je bilo vsekakor to, da 
je skladatelj na klavirju spremljal 
solista Karla Krautzerja pri eni nje
govih skladb. Skupno je zbor zapel 
deset njegovih pesmi in tako vred
no počastil velikega vendar skrom
nega po značaju in tihega šentja
kobskega skladatelja.

Po stari praksi je tako, da pove
zavo med posameznimi točkami 
sporeda opravi ena oseba. Tokrat 
pa je bilo na tej prireditvi popol
noma drugačno; nastopilo je pet 
oseb v nošah takratnega časa, ki 
so predstavljali šentjakobske vižar- 
je — Miha Andreaša, Janeza Do- 
bernika pd. Afernika, Franca Trei- 
barja in Janeza Kajžnika pd. Mli- 
narčevega Hajnžo ter prof. Matijo 
Ahacla. Ti možje (vloge so podali 
Franci VVuzella, Ludvik Amruš, 
Franc Krištof, Folti VVuzella, Folti 
Kraucer) so na zelo originalen na
čin seznanili javnost z deli šentja

kobskih vižarjev, za kar smo jim še 
prav posebno hvaležni, saj smo do 
sedaj kaj bore malo vedeli o teh 
pomembnih Šentjakobčanih, na ka
tere smo res lahko ponosni.

Za uvod na sobotnem koncertu 
je mešani pevski zbor „Rož" zapel 
pesem „Ges!o" skladatelja Franca 
Rauterja, ki je umrl leta 1965, star 
81 let. V nadaljevanju koncerta so 
zapeli še dve njegovi pesmi. Naj še 
zapišemo, da je bil Rauter sousta
novitelj ..Izobraževalnega društva 
Kot", zarodka sedanjega SPD 
„Rož" v Šentjakobu v Rožu.

Mešani pevski zbor „Rož" se je, 
kot že omenjeno, oddolžil šentja
kobskim vižarjem in skladateljem s 
celo vrsto njihovih del, tako da lah
ko sobotno jubilejno prireditev 
štejemo kot uspel prelom v smeri 
osvetlitve zgodovine šentjakobskih 
vižarjev in skladateljev. Menda ga 
ni kraja, ne na Koroškem in tudi ne 
v Avstriji, kjer bi na tako majhnem 
območju imeli takšno izbiro po
membnih mož. Predsednik Krščan
ske kulturne zveze dr. Janko Zer- 
zer je v zvezi s počastitvijo teh mož

Koroški slikar Drago Druško
vič se je s svojim samoniklim 
slikarskim slogom že uveljavil 
na Koroškem in v avstrijskem 
kulturnem prostoru. V vseh več
jih kulturnih centrih — od Duna
ja, Graza, Salzburga do Celov
ca — je namreč z uspehom raz
stavljal svoje slike, s katerimi je 
pri strokovni kritiki naletel na 
dober odmev. Druškovič se je 
uveljavil tudi v tujini, zlasti v 
Slovenii, kjer je razstavljal že 
večkrat, tudi v glavnem mestu 
Ljubljani. Te dni pa Drago Druš
kovič razstavlja v metropoli sve
tovnega slikarstva — v Parizu. 
Tam se s svojo umetnostjo pred
stavlja v galeriji Birne, kjer pri
kazuje svoje novejše stvaritve, 
pretežno risbe.

Prepričani smo, da bo Druš
kovič tudi v Parizu našel zado
voljiv odmev in se uveljavil tudi

naglasil, da je treba tradicijo le-teh 
ohraniti in jo prenesti na poznejše 
rodove. S tem da je MePZ „Rož" 
ob svoji 10-letnici obstoja počastil

na tem presečišču likovne umet
nosti.

OC!TJ ih DAt'

uspehov na pevskem področju 
šentjakobskega kraja, ki ima tako 
bogato in pestro kulturno prosvetno 
tradicijo.

Veleposlanikovi
zapiski

nova knjiga M. Vošnjaka
Slovenski pisatelj Mitja Voš- 

njak, ki ga pri nas poznamo 
tudi kot priljubljenega jugo
slovanskega diplomata, zlasti 
iz časa ko je kot tak službo
val na Koroškem in kasneje 
kot veleposlanik na Dunaju, 
se je te dni predstavi) z no
vim, osmim knjižnim delom. 
Mitja Vošnjak je svoji zadnji 
knjigi dal naslov Veleposla
nikovi zapiski, ki že sam po 
sebi nakazuje, da gre za za
pis spominov iz Vošnjakove 
diplomatske dejavnosti. Knji
ga, ki jo je izdala založba 
Obzorja v Mariboru, je prva iz 
serije spominov, ki jih je to 
založniško podjetje sprejelo 
v svoj dolgoročni načrt, v ka
terem se bodo na svojo de
javnost spominjale osebe, ki 
so zavzemale visoke politič
ne oz. diplomatske položaje. 
Tako se Mitja Vošnjak spomi
nja svojega diplomatskega 
obdobja, predvsem bivanja v 
Berlinu, na Dunaju, v Celov
cu in Trstu. Zato je v knjigi 
mnogo zapisanega tudi o ko
roških Slovencih, o prizade
vanju za enakopravnost slo
venščine v javni rabi.

Odlomek iz Vošnjakove 
knjige, Veleposlanikovi za
piski, ki jo lahko naročite tudi 
v knjigarni „Naša knjiga" v 
Celovcu, objavljamo na sed
mi strani.

Naj ob zaključku šentjakobskemu 
MePZ „Rož" iskreno čestitamo z 
željo, da bi zbor pod vodstvom Laj- 
ka Milisavljeviča nadaljeval serijo

PREJŠNJi TEDEN V LJUBLJANi Razprava o celotnosti 
slovenskega kulturnega prostora

Slovenska matica je v sredo 30. 
junija vabila na zanimivo razpravo 
o vprašanju celotnosti slovenske
ga kulturnega prostora. Uvodoma 
so spregovorili prf. dr. Bogo Gra
fenauer, predsednik Slovenske ma
tice, Marko Kravos, predsednik 
Zveze slovenskih kulturnih društev 
iz Trsta in dr. Janko Malle, tajnik 
Slovenske prosvetne zveze iz Ce
lovca.

Medtem ko je prof. Grafenauer 
spregovoril o posledicah, ki so na
stale v zvezi z restriktivnimi ukrepi 
na meji, je Marko Kravos kritično 
ocenil sodelovanje matične dežele 
z zamejstvom. Slabo obveščanje je 
po Kravosovem mnenju krivo za 
relativno šibko poznavanje zamej
ske problematike v zamejstvu. 
Uvedba restriktivnih ukrepov z de
pozitom na meji pa je po mnenju 
Kravosa okrnila tudi normalne člo
veške odnose na obeh straneh 
meja.

Janko Malle se je dotaknil ne
katerih načelnih pogledov na vpra
šanje enotnega slovenskega kultur
nega prostora in menil da je to 
vprašanje tesno povezano s pro
blemi vključevanja v avstrijski kul
turni prostor. Postavil je tudi tezo, 
da si avstrijska nacionalna in slo
venska narodna zavest ne stojita v 
nasprotju in da obe podirata teze 
o provincialistični podobi naše sio- 
venske koroške kulture, kamor jo 
je silita konservativna ideologija in 
nemški nacionalizem. Enotnost slo
venskega kulturnega prostora pa je

v svoji politični dinamiki tako pe
ster problem, da je mnogo odvisno 
od tega, kako bosta slovenska na
rodna skupnost in matična dežela 
sprejeli izziv, ki jima ga nalaga da
našnja družbena in politična stvar
nost v državah, kjer Slovenci ži
vijo. V tej zvezi pa je Malle omenil, 
da bo potrebno mnogo več kritič-

šentjakobske ustvarjalce, je ob
enem tudi mnogo pridobil na ugle
du, saj se je končno izpolnila skri
ta in vendar žgoča želja šentjakob
skega prebivalstva, da se kaj več 
izve o teh posameznih rojakih. No, 
to pa so naši posvetaši na izredno 
privlačen in originalen način iz
vedli.

Slovensko prosvetno društvo 
„Rož" je za 10-letnico obstoja 
MePZ „Rož" izdalo lično brošuro, 
v kateri so predstavljeni šentjakob
ski vižarji in skladatelji ter opisana 
10-letna pevska dejavnost MePZ 
,,Rož".

nih in problemskih pristopov k na
šemu ustvarjanju, če želimo dvig
niti raven naših narodnopolitičnih 
aktivnosti in več lastnih, samosvo
jih in času ustreznih razmišljanj o 
usodi našega narodnostnega vpra
šanja, če želimo nenehno razvijati, 
proizvajati kulturo v samih temeljih 
družbe.

Visoka 
priznanja 

za C. Zlobca
Siovenski pesnik Čiri! Ziobec, ki 

je v petdesetih ietih skupno s Pavč
kom, Kovičem in Menartom v zbirki 
Pesmi štirih opozori! nase, ima za 
sabo veiik pesniški opus. Za nje
govo iiterarno deio je Ziobec prejei 
že vrsto siovenskih oz. jugosiovan- 
skih nagrad in priznanj, med njimi 
Prešernovo nagrado.

Cirit Ziobec se je uveijavii tudi 
ket prevajaiec, ziasti itaiijanske 
poezije v siovenščino, saj je s pre
vodi največjih itaiijanskih pesnikov 
ket so Saba, Ungaretti, Montaie, 
Ouastmodo in drugi. Ziobec pa pre
vaja tudi sodobne itaiijanske pesni
ke, ki jih je siovenskemu kuiturne- 
rnu prostoru predstavi) v posebni 
antoiogiji.

Za to ogromno kutturno deio so 
Ciriiu Ziobcu pravkar dodeiiii med
narodno nagrado Eugenio Montaie 
in mednarodno nagrado Citta deiio 
Sretto. To je vsekakor veiiko pri
znanje Ciriiu Ziobcu, hkrati pa tudi 
za siovensko poezijo, saj bodo s 
tem v zvezi pesnika Ziobca v itaiiji 
predstaviti v tamošnjih medijih in 
kuiturnih revijah kot enega izmed 
vidnih siovenskih besednih umetni
kov.

Ciriiu Ziobcu, ki ima tudi veiiko 
posiuha za siovensko književnost 
v zamejstvu, k visokemu priznanju 
iskreno čestitamo!

PtSMO BRALK

Mi in naše misli 
o kritiki

Pred nabito polno dvorano smo j: 
igralci SPD „Danica" igrali igro; 
„Kadar se utrga oblak". Nakar se 
sumljivo odprejo zadnja vrata, skoz
nje smukne drobna postava in se stis-j 
ne med publiko. Tej očitno to ni po; 
volji. Kar preseda se na stolih, kot 
da bi že slutila, kaj bo. In res! Šti
rinajst dni pozneje NT objavi od
urno kracanje. Pisec ima blato za 
nohti, saj mu kar tako uhaja na pa
pir. Toda mi, ki nam ne uide kaj 
skozi prste, smo znali z enim samim 
stavkom pobiti nekvalificirane trdi-, 
tve. Potrebujemo namreč kvalificira
no kritiko, takšno, ki nam bo vsem po 
volji!

Pa srečno!
/Tdder/ap 
Verdc/ /Ve/cTM

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA PRtREJA

seminar o vprašanju sodelovanja ko
roških Slovencev v mirovnem gibanju

tč. JUNUA 1964 OB 16. UR) V KULTURNEM DOMU NA RADtŠAH

Nič ni bolj potrebno kot ohraniti mir na svetu. V Avstriji se je v 
zadnjih letih razvilo močno mirovno gibanje, ki združuje ljudi različnih 
svetovnih nazorov in političnih prepričanj. Večina koroških Slovencev 
doslej ni aktivno sodelovala v prizadevanjih za mir na svetu. V našem 
skupnem interesu je, da se vključimo v avstrijsko mirovno gibanje in ga 
okrepimo. Mirovno gibanje na Koroškem z dosledno dvojezičnostjo pod
pira tudi naša prizadevanja za narodno enakopravnost.

Na seminarju na Radišah bodo spregovorili zastopniki raznih politič
nih in idejnih naziranj, ki so združeni v mirovnem gibanju. Med drugim:

Hermann POPPRATH, član predsedstva socialistične mladine na Koroš
kem:
Ceostrateška situacija po namestitvi raket v Zahodni Evropi 

Gerolt HEBENSTREIT, zastopnik koroške mirovne iniciative v osrednjem 
koordinacijskem odboru avstrijskega mirovnega gibanja:
Struktura avstrijskega mirovnega gibanja 

Reinhold W!ESER, .Friedensrunde Oberes Drautal":
Mirovna iniciativa na vasi na primeru kraja Steinfeld 

Janko MALLE: Koroški Slovenci in mirovno gibanje
Regine KUTOS, zastopnica Delovne skupnosti socialističnih žensk za mir, 

razorožitev in dežele tretjega sveta:
Zenske in mirovno gibanje

Vabimo vse zainteresirane, društva, kulturne delavce z željo, da bi 
vprašanje miru postalo sestavni del naše kulturne in narodne politike.

Skiadateij Anton Nageie na kiavirju spremija soiista Karia Krauzerja (ievo), Fotti Wuzei)a v viogi Miinarčevega 
Hajnža, v ozadju jubiiejni zbor (desno)
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TRNOVO NA PRIMORSKEM

Po poteh IX. korpusa NOV
Prireditev ob 8O-Ietnici rojstva 

Srečka Kosovela
V spomin na 80-ietnico rojstva Srečka Kosovela so se dijaki Mladin

skega doma Slovenskega šolskega društva prejšnji petek udeležili pro
slave, ki jo je oblikovalo Kulturno umetniško društvo „Ivan Novak-Očko" 
iz Tacna pri Ljubljani.

Pred kratkim je bil že 10. parti
zanski pohod delavcev Ljubljanske 
banke in Narodne banke Slovenije v 
Trnovem pri Gorici, na katerem so 
se spominjali na narodno osvobodilno 
vojsko in tistih 5.346 partizanskih 
borcev in žrtev fašizma teh krajev in 
občine Nova Gorica. Trnovo in ob
čina Nova Gorica, kakor tudi vsa 
Primorska so morali v zadnji vojni 
dati za svobodo nešteto svojih naj
boljših hčera in sinov, predno so lah
ko spet zadihali svobodo. Primorsko 
ljudstvo, ki je po prvi svetovni vojni 
bilo priključeno k Italiji, je že od te
daj bilo boj za svoj obstoj in boj proti 
fašizmu. To ljudstvo je torej že od 
prve svetovne vojne naprej občutilo 
bič tistih, ki so mislili, da so večvred
na rasa ter bilo preganjano in poni
žano in obsojeno na smrt. Že leta 
1932 so v Trstu usmrtili Pinka To
mažiča in tovariše iz Bazovice, ko so 
se postavili odločno po robu italijan-

Dvorni svetnik 
dr. Hans Kerstnik 

umrl
V nedeljo je nepričd^ofdMO 

posledici srčne ^%pi v 71. 
letK starosti nntrl zn%ni ^oroš^i 
politih, dvorni svetnih dr. TAtns 
čferstniT. Deloval je v vrstah 
socialistične str^nbe in se htU? 
povzpel v ^oroš^i deželni v!%di 
do n^mestn:T^ deželnega gl%- 
v<2rj<3. Dolga leta je In! tndi 
predsednik Koroške smučarske 
zveze in do leta 79#3 namest
nik predsednika Avstrijske smu
čarske zveze in končno tndi 
častni predsednik te organiza
cije. Poleg tega ga poznamo 
tndi kot prezidenta Koroškega 
rdečega križa. V tej fankciji je 
mnogo prispeval k moderniza
ciji straktare te karitativne 
astanove. črnel je tadi jankcijo 
namestnika prezidenta Avstrij
skega rdečega križa.

Peta Č933 je kil dr. Kerstnik 
kot socialistični poslanec izvo
ljen v koroški deželni zkor. 
Kmala nato je postal član de
želne vlade in kot deželni svet
nik imel odgovornost za po
speševanje stanovanjski/? gra
denj, za varstvo narave . . . Po
leg tega je kil do leta 7979 ta
di državni poslanec. Vsekakor 
je Koroška z njegovo smrtjo 
zgakila enega najkolj projilira- 
nik koroški/? politikov, ki se je 
vse svoje življenje prizadeval 
v dokrokit naše dežele.

skim oblastem. Organizirali in širili 
so odpor proti fašizmu in zatiralcem 
svojega ljudstva.

Ze julija 1941 so zapokale prve 
partizanske puške in naznanjale, da 
Primorska še živi in da ho živela, 
pa čeprav ji strežejo po življenju. 
Partizanske edinice so hitro rasle in 
nastajali so bataljoni, brigade, divi
zije in IX. korpus, ki je končno s svo
jimi enotami priboril Primorski svo
bodo. Vsem tem partizanskim eno
tam je primorsko ljudstvo pomagalo 
kot malo kje tako. Mogočni Trnovski 
gozd, zibelka primorskega partizan

SRECANJE MATURANTOV 
1974

v soboto 9. junija 1984 ob 19. 
uri v celovškem Voikskeilerju

stva, je partizanom nudil varno za
vetje. Od tam so brigade napadale 
sovražnika in ga končno tudi pre
gnale.

Že leta 1942 so nastali osvobojeni 
predeli na Goriškem in Vipavskem, 
ki jih je sovražnik skušal uničiti. Pri
tisk povezan s terorjem je bil vedno 
hujši, najtežje pa je bilo leta 1945, ko 
je tedanji nemški okupator s svojimi 
pomagači hotel na vsak način uničiti, 
ne le osvobojeno ozemlje, marveč tu
di IX. korpus. Hajke so se vrstile ena 
za drugo in 27. aprila je bil IX. kor
pus gospodar položaja. Kljub nepopis
nemu terorju podivjanih SS-ovcev, 
četnikov, ustašev in drugih hlapcev 
fašizma, je IX. korpus izšel kot zma
govalec in 1. maja pomagal osvobo
diti Gorico in Trst.

Davek, ki ga je morala dati Pri
morska za svobodo je neprimerno ve
lik. Mogočni spomeniki in obeležja 
spominjajo in opominjajo, da so bili 
časi težki in da moramo biti budni 
in se nenehno spominjati padlih za 
svobodo.

Mogočni 10. partizanski pohod po 
poteh IX. korpusa je bil veličastna 
manifestacija delavcev in delavk zgo

raj omenjenih bank. Predvsem mladi 
rod, ki je prevladoval med pohodniki, 
je garant, da je treba svetle tradicije 
naše revolucije spoštovati, ohraniti in 
braniti. Kolone pohodnikov, ki so se 
vile iz treh smeri v Trnovo, so nam 
s partizansko pesmijo in harmoniko 
spet pričarale tisti težki čas, vendar 
po drugi strani, enkratni v naši slavni 
zgodovini. Mnogo mladih lepih obra
zov je prepevalo iz srca isto pesem, 
kot so jo peli prav tako mladi pred 
40 ali več leti, od katerih pa so da
nes mnoga imena vklesana v marmor. 
Upamo, da se je večina pohodnikov 
zavedala, kje hodi in da je dojela 
vso veličino narodno osvobodilne voj
ske z ogromnimi žrtvami, saj je bil 
ravno IX. korpus tisti, ki je opomnil, 
da smo lahko prešerno in svobodno 
korakali po poteh IX. korpusa.

Tudi kulturni program recitator
jev, godbenikov in pevskih zborov je 
bil izvrstno naštudiran in prav tako 
odlično podan. Spominjal in opomi
njal je zlasti mladi rod, da se mora
mo boriti za priborjene dobrine in 
tako ohraniti zlato svobodo.

Breme organizacije tega partizan
skega pohoda je nosila predvsem go- 
riška banka, kateri gre vse priznanje 
za odličen potek. Izredno smo bili 
počaščeni in veseli, da smo se tega 
pohoda lahko, in to prvič, udeležili 
tudi iz avstrijske Koroške in sicer za
stopniki pliberške Posojilnice in Zve
ze slovenskih zadrug. Za izredno to
variško in prijateljsko sodelovanje 
med bančniki se tovarišema Maksu 
Jašu in Cvetu Nanutu prisrčno za
hvaljujemo.

Na tem partizanskem pohodu je 
bilo tudi mnogo odličnih gostov, med 
njimi tudi predsednik poslovnega od
bora Ljubljanske banke tovariš Metod 
Rotar s svojimi sodelavci.

Nasvidenje na 5. spominskem po
hodu na Komelj „Po poteh Domnove 
čete" in na 11. partizanskem pohodu 
„Po poteh IX. korpusa".

Mešani pevski zbor gostujočega 
društva je ubrano zapel uglasbitve 
nekaterih Kosovelovih besedil, mlada 
recitatorska skupina pa je predsta
vila dijakom in dijakinjam Kosove
love pesmi. Seznanjeni pa so bili tu
di z nekaterimi mislimi Edvarda 
Kardelj a o Koroških Slovencih.

V trajen spomin na nastop v Mla
dinskem domu je društvo „Ivan No
vak-Očko" podarilo dijakom doma 
doprsni kip Srečka Kosovela, ki ga 
je oblikoval umetnik A. Sigulin (kip 
je razstavljen v vitrini avle Mladin
skega doma).

Med gostujočim društvom iz Tac
na pri Ljubljani (kjer je bila sprože
na tudi prva slovenska partizanska 
puška proti nemškim okupatorjem 
med drugo svetovno vojno) in med 
društvi na Koroškem obstajajo že 
dalj časa stiki. Tako je slovensko 
prosvetno društvo !iz Škofič že dva
krat bilo v gosteh v Tacnu, prav ta
ko pa jie letos bil v gosteh tudi že 
dekliški trio iz Oelovca.

$
V zvezi s proslavo smo prejeli tudi 

ta dopis udeleženke:
Z zanimanjem sem pričakovala 

proslavo 80-letnice rojstva Srečka 
Kosovela. Uvodoma je zbor zapel 
pesem, takoj pa so sledili teksti Ed
varda Kardelja. Skoda je, da je to 
bilo tako neposredovano. Publika je 
namreč pričakovala predstavitev živ

PUBERK
Klub prijateljev lova vabi ob 
svoji 20-lettnici obstoja na

m. LOVSKO NAGRADNO 
STRELJANJE TREH DEŽEL

ki bo v nedeljo 17. junija 1984 
na strelišču Gojitvenega kro
ga Pliberk. V prijateljski tekmi 
se bodo na Koroškem spet po
merili lovoi-strelci iz Sloveni
je, Trsta, Furlanije-Julijske 
krajine in Koroške.

ljenja znamenitega pesnika. Kmalu 
so sicer začeli recitirati pesmi Koso
vela, toda čeprav so recitatorji z ob
čutkom in deloma s strastjo pred
stavljali pesmi, se publika ni navdu
šila za predvajano.

Kot udeleženka bi pripomnila, da 
bi bilo bolj koristno, če bi zbor in 
recitatorji predstavili pesnika Sreč
ka Kosovela bolj temeljito, se pravi 
z življenjepisom in pesmimi, značil
ne za različne dobe njegovega pes- 
nikovanja. (Čeprav je pesnik umrl z 
22-imi leti, je le v svojem življenju 
naredil nekaj izkušenj — zato lahko 
rečemo, da je več dob v njegovem 
pesnikovanju).

Udeleženka

ČESTITAMO
Bivši župan nekdanje občine Manja 

na Zilji Pave! Jobst iz Pro:ovič je pred 
kratkim obhaja) 8S. življenjrki jubilej.

K prazniku mu i:kreno če:titamo z 
žetjo, da bi bi) či) in zdrav in še mno
go tet med nami.

Johana Prosekar 75 let
Konec maja je praznovala svoj 75- 

letni življenjski jubilej Johana Prosekar 
iz Trabesinj pri Kotmari vasi. Načitana 
in razgledana ženska je v medvojnem 
času in po drugi svetovni vojni bila 
dolgoletna odbornica društva ^Gorjan
ci", bila je aktivna kot pevka in igral
ka in še danes z zanimanjem sledi slo
venski kulturni ustvarjalnosti v Kotmari 
vasi.

Slavljenki želimo še veliko zdravja 
in zadovoljstva.

IŠČEMO
Uredništvo Mladega roda išče rab

ljen pisalni stroj. Kdor bi svojega sta
rega mogel pogrešati, naj to javi na 
uredništvo Mladega roda 9021 poštni 
predal 210 ali na uredništvo Sloven
skega vestnika.

Slovensko planinsko društvo Celovec vabi na

IZLET V BOSANSKE GORE
v času od srede 25. do nedelje 29. julija 1984

Z izletom bo povezan ogled Sarajeva in zgodovinskih krajev NOB ter 
vzpon na najvišji vrh Bosne in Hercegovine, Maglič (2386 m).
Kdor se hoče udeležiti tega izredno zanimivega izleta, prenakaže na konto 
Slovenskega planinskega društva Celovec 33134 pri Zvezi slovenskih za
drug v Celovcu znesek v višini 300 šilingov. Nadalje je pogoj za udeležbo 
plačana članarina za tekoče leto. V slučaju, da še ni plačana, jo lahko 
hkrati prenakažete na zgornji konto.
Ta atraktivni izlet so nam omogočili planinci Planinske sekcije Avto-Celje, 
s katerimi ima naše društvo prisrčne prijateljske stike.
Rok prijave je do 30. junia 1984.

PR!RED!TVE
OTOK KRK REBRCA

LETOVANJE V NOVI BASKI 
NA OTOKU KRKU

od 17. do 31. julija 1984

Prijave sprejema najkasneje do 10. 
junija 1984 SPD ..Edinost", Jožko 
Hudi, 9150 Nonča vas 81 
Letovanje s prevozom sitane 1200 šil. 
Otroci bodo ves čas letovanja pod 
nadzorstvom učiteljev in zdravnika. 
Pogoj: starost od 8 do 13 let. 
Prireditelj: Slovensko prosvetno 
društvo „Edinost" Pliberk

PREŽIHOVA SOLA

Petek 15. junija 1984 ob 19. uri v 
Klubu Prežihov Voranc

Dr. Avguštin Malle: Slovenska poli
tika na Koroškem v ietih 1950—1970
Predavanje in diskusija.

OBIRSKO

STRELJANJE NA OBIRSKEM

v nedeljo 10. 6. 1984 od 14. do 18. ure 
pri Jerebu na Obirskem. Streljalo se 
bo s puško na zračni pritisk (Luft- 
druckgewehr). Depe nagrade čakajo! 
Vmes bodo zabavali domači vižarji.

Seminar za mladinske zborovodje in 
voditelje otroških skupin

od sobote 9. 6. 1984 ob 13. uri do 
sobote 9. 6. 1984 ob 13. uri v mla
dinskem oentru na Rebrci.

Seminar bo vodilia priznana glasbe
na pedagoginja in avtorica neštetih 
knjig prof. Mira Voglar iz Slovenije 
Prispevek: polni penzion 150 šil. 
Prijave sprejema Krščanska kultur
na zveza, Viktringer Ring 26 v Ce
lovcu

ZVABEK
BINKOŠTNI PLES

v nedeljo 10. junija 1984 v gostilni 
Hafner v Gornji vasii.
Igra: ,.Koroški odmev", ansambel 
..Energija". Častni gostje pa so tam
buraši iz Loč, ki bodo tudi zaigrali, 
prireditelj: KPD „Drava"

OBIŠČITE
WERNER BERGOVO 

GALERIJO V PLIBERKU!

Odprta je dnevno od 10. do 12. 
ure in od 16. do 18. ure.

MUZEJ NOB PRI PERŠMANU 
SPET REDNO ODPRT

Zveza koroških partizanov obvešča, 
da je muzej NOB prti Peršmanu v 
Podpeci nad Železno Kaplo redno od
prt ob sobotah, nedeljah in prazni
kih. Člani ZKP, ki tam dežurajo, so 
glede informacij o zgodovini borbe 
koroških Slovencev proti fašizmu 
stalno na voljo.
Priporočamo, da bi tudi šolarji ozi
rom dijaki (šole) obiskali ta muzej 
in se seznanili s to zgodovino. V 
praksi je res tako, da se bolj zanese
mo na oči kot pa na ušesa.
V primeru, da bi šole ali večje iz
letniške skupine hotele obiskati mu
zej, je potrebno obvestiti ZKP v Ce
lovcu, Gasomeitergasse 10 (telefon 
0 42 22 - 32 5 50), da pride pristojni 
tovariš, ki bo obiskovalcem na raz
polago s potrebnimi informacijami.

ŠENTPRIMOZ 
Mladinska spevoigra:

SALON EXPON 
avtor teksta: Jana Kolarič 
avtor glasbe: Jože Skrinar 

v soboto 16. 6. 1984 ob 14.30 uri v 
Kulturnem domu v Sentprimožu. 
Spevoigro bo izvajal Mladinski pev
ski zbor Trbovije pod vodstvom prof. 
Ide Virt.
Prireditelj: Krščanska kulturna zve
za s soprircditelji: otroški zbori SPD 
„Danioa", Skocijan, SPD „Srce", 
Sentlipš in otroška folklorna skupina 
SPD „Trta"
Nastopale bodo vse zgoraj omenjene 
skupine!

PLIBERK
KONCERT

ob 50-letnici moškega pevskega 
zbora ..Edinost"

v četrtek 21. 6. 1984 ob 20.30 uri v 
dvorani Schwarzl v Pliberku. 
Sodelujejo: moški pevski zbor ,.Edi

nost", moški pevski zbor „Kralj 
Matjaž", mešani pevski zbor „Pod- 
juna", harmonikarski orkester 
Glasbene šole na Koroškem

BILCOVS
Slovensko prosvetno društvo „Bilka" 
v Bilčovsu in Zvezna gimnazija za 
Slovence v Celovcu vabita na 

koncert

..GIMNAZIJA VASUJE
v sredo 20. junija 1984 ob 20.30 uri 
v Bilčovsu.
Nastopajo: mešani mladinski zbor, 

skupina ,,Popcorn", „ansambe! 
treh planin", tercet družine Sturm, 
beat-ansambei „Jadagani"

VELIKOVEC

Mladinska igra
.SINJEMODRI PETER

Urban Guyla/Marjan Belina

v ponedeljek 11. 6. 1984 ob 14.30 uri 
v gospodinjski šoli v Šentrupertu. 
Nastopajo otroci domačega prosvet
nega društva.
Prireditelj: Prosvetno društvo Veli
kovec

CELOVEC

RAZSTAV SLIK 
ANDREJA KOSIČA 

iz Gorice

je prosto dostopna do 30. junija 1984 
v poslovnem času Mohorjeve knji
garne. Tudi možnost nakupa slik.

REBERCA

TEDEN MLADIH UMETNIKOV

Iz organizacijskih razlogov je teden 
preložen na drug termin: od pone
deljka 30. 7. do sobote 4. 8. 1984 v 
mladinskem centru na Reberci. 
Prireditelja: Krščanska kulturna zve
za in Mladinski center na Reberci. 
Vsi ki bi radi sodelovali, naj se že 
sedaj prijavijo!

Menjava denarja
Stanje v četrtek 7. junija 1984 

Za 100 din dobite 12 50 šil.
Za 100 din plačate 15.50 šil.
Za 100 !tr dobite 1.10 šil.
Za 100 Itr plačate 1 19 šil.
Za 100 mark dobite 693.00 šil.
Za 100 mark piačate 709.30 šil.
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Iz Kotmare vasi
Zadnje čase so spet začeti spravljati 

v javnost zamisii o tako imenovani 
Rožanski avtocesti. Zato naj se ob
činski odbor občine Kotmara vas so
glasno izreče proti gradnji Rožanske 
avtoceste in naroči županu, naj inter
venira na pristojnih mestih, da se pre
preči gradnja take prometne zveze. 
Ta prediog Enotne tiste Kotmara vas 
je prebral župan Josef Struger ob za-

Minulo nedeljo so se odprla vra
ta nove planinske postojanke, ki 
stoji na mestu nekdanje „nemške" 
koče, ki je bila med zadnjo vojno 
skupno s Kadilnikovo na vrhu Go
tice požgana. Tako je Golica po 
dolgih letih spet dobila svojo pla
ninsko postojanko. Prikupna in pro
storna (50 ležišč) koča stoji na vi
šini 1580 m, od katere je do vrha 
Golice (1836 m) samo še 40 minut 
hoda. Razgled z vrha je res enkra
ten. Julijce z mogočnim Triglavom 
imamo kot na dlani, globoko pod 
nami pa Rož, skozi katerega se vije 
srebrna Drava. Kadar pa Golico po-

ključku občinske seje, ki je bila v po- 
nedeijek 28. maja 1984.

Najvažnejša točka seje je bii obra
čun za ieto 1983. Po tehtni razpravi 
se je večina izrekia za razrešnico. Za
radi nujnega nakupa novega traktor
ja je biio treba skleniti dodatni red
ni in izredni proračun.

Na območju kotmirške občine ima
jo štiri občinske bike; nekateri kmeti

belijo še cvetoče narcise, ji res lah
ko rečemo, da je kraljica gorenj
skih planin. Zato tudi ni čudno, da 
je na to slavje prišlo kar nekaj tisoč 
planincev iz vseh koncev Slovenije. 
Zastopanj so bili tudi planinci Slo
venskega planinskega društva Ce
lovec. Ta koča je namreč tudi ve
lika pridobitev za koroške planince, 
saj bo po vsej verjetnosti v kratkem 
tudi dostopna s koroške strani, pre
ko zelene meje (dogovor med Av
strijo in Juogslavijo).

Jeseniška godba in izvrstni pev
ci iz Žirovnice pa so dali temu do
godku prazničen pečat.

bi radi, da bi jih odpravili, drugi so 
spet drugačnega mnenja. Ker se bo 
treba o reji občinskih bikov še po
drobneje posvetovati s kmetovalci, so 
prediog, naj bi občutno znižali števiio 
bikov, umaknili z dnevnega reda. V 
tej zvezi je odbornik EL Jože Wa- 
kounig opozorii na svoj prediog od 
30. maja 1983; takrat je predlagai, 
naj občina povrne kmetovalcem dei 
stroškov za umetno obrejitev.

Občinski odbor je tudi sogiasno 
skienii razširitev vodovodnega omrež
ja v Trabesinjah in nakup zemijišča 
v Kotmari vasi, ponovii svoje stališče 
glede prenamembe dveh zemijišč v 
Čahorčah in izvzei iz namenjenih 
zemijišč nekatere parcele v Stranjah. 
O nakupu čakainic za avtobusne 
postaje bo občinski odbor razpravljal 
in sklepal še tretjič. Nadalje je na 
predlog OVP tudi soglasno skienii, 
naj se ustnovi odbor za rejo živine.

e

Kakor že lansko leto, tako je SPD 
Gorjanci iz Kotmare vasi tudi letos 
povabilo najmlajše na izlet v oko
lico. Na Vnebohod, 31. maja 1984, 
so se zbrali mladi in še mlajši pri 
Glažarju v Čahorčah. Po bolj ali 
manj strmih stezah so se povzpeli na 
zahodni del Plešivca, potem pa so šli 
po celem Plešivcu do Žmuka. Tam sta 
na vrtu že čakali jedača in pijača. 
Bilo je vsega zadosti, predvsem pa 
sonca in odlične volje. Okrepčana se 
je mladina zakadila po vrtu za žogo 
in v druge igre. Prišliso tudi starši in 
sorodniki; nekateri so se zbali utrud
ljive poti in so se raje prizibali z av
tomobili.

Vsaka, tudi najprijetnejša stvar pa 
ima svoj konec. Domov grede je pot 
vodila čez Vožnice in potem skozi 
gozd nazaj v Kotmaro vas. Bil je že 
večer, vendar se mladini sploh ni lju
bilo, da bi šla narazen. Vsi so bili za
dovoljni in veseli. Zato se ni čuditi, če 
se že vsi veselijo naslednjega čim
prejšnjega izleta.

Posebna hvala velja Žmukovi dru
žini za prijetno gostoljubje. Hvala tu
di Hanziju Waschnig, pd. Glažarju, 
za skrb, vodstvo in zanimive razlage 
med potjo.

DVOJEZIČNI OTROSK) VRTEC 
.MAŠ OTROK V CELOVCU

I0.-Oktober-Straf]e 2$/) 
tet. [0 42 22) M 28 98

sprejema le prijave za celodnev- 
rti in potdnevni obisk otroikega 
vrtca vtetu 1984/85.
Starli se naj ogiasijo pri vodstvu 
vrtca.

Oj, Gotica,
ti kraljica gorenjskih si ptanin

Celovška univerza v okviru svoje dejavnosti vabi na štirti javne po- 
dijske diskusije z možnostjo sodelovanja publike pod skupnim na
slovom

„Ima dvojezičnost 
na Koroškem bodočnost?"

V ponedeljek 18. junija 1984
. Dvojezična šola v konfliktu med pravom in političnimi interesi"
K diskusiji so vabljteni: iz Celovca dr. Pavel Apovnik in dr. Ralf Un- 

kant, z Dunaja dr. Rudolf Beneditker, dr. Manfred Matzka, 
dr. Hannes Tnatter in dr. Ulrich Trinks.
Vodja diskusije univ. prof dr. Gunther Hodi

V torek 19. junija 1984 
„Jezik in gospodarstvo"
K diskusiji so vabljeni: z Dunaja mag. Ludwig Flaschberger in Fritz 

Pachner, iz Ljubljane univ. prof. dr. Vladimir Klemenčič, iz Ce
lovca Harald Scheucher, dr. Marjan Sturm, dr. Ferdinand Velik 
in Miha Zablatnik, iz Galicije pa Mirko Ogris.
Vodja diskusije dr. Helmut Stockhammer

V ponedeljek 25. junija 1984 
..Dvojezično učenje v praksi"
K diskusiji so vabljeni: iz Celovca Teodor Domej, univ. prof dr. Pe

ter Gstettner, dr. Vladimir Wakounig, iz Nonae vasi Irena Žele, 
zastopnik staršev.
Vodja diskusije dr. Susanne Dermutz

V torek 26. junija 1984
„2ivijenjsko-zgodovinske izkušnje z dvojezičnostjo"
K diskusiji so vabljeni: z Dunaja Eriča Fischer, iz Celovca dr. Janko 

Malle, dr. Franc Merkač, dr. Helga Mračnikar in Karl Schaschl, 
z Brnce Peter Goldner.
Vodji diskusije dr. Ewald Krainz in 
univ. prof. dr. Klaus Ottomeyer

Prireditve bodo na celovški univerzi in sicer v predavalnici Z-109, 
pričetek vseh diskusij pa je ob 19. url.

Loče-
slovo od Jurčeve matere
Pretekli teden smo v Ločah spremili 

Jurčevo mater, Marijo Ulbing na njeni 
zadnji poti. LJmrla je po kratki, izne- 
nadni bolezni v 75. letu starosti. Velika 
množica ljudi na pogrebu je pričala, 
kako dobro poznana in priljubljena je 
bila pokojna daleč naokrog.

Rojena je bila na Žihrovem v Ločah, 
kjer je tedanje slovensko, izobraževal
no društvo „Jepa" imelo nekaj časa tu
di svoj sedež, prirejalo igre in podob
no. Tako že od mladih let tesno pove
zana z narodnim delom, se je omožila 
na sosedovo Jurčevo kmetijo, ki je bila 
prav tako trdna postojanka našega živ
lja, saj je tamkaj že od prejšnjega sto
letja naprej delovala slovenska poso
jilnica. Prav v medvojni dobi sta torej 
kulturno delovanje in gospodarska sa
mopomoč v Ločah doživeli svoj naj
večji razmah ravno na podlagi teh 
dveh stebrov na vasi. Nacizem je hipo
ma prekinil ta razvoj in vojna, ki je 
kmalu nato sledila, je tudi Jurčevi ma
teri prinesla še dodatno veliko skrbi in 
težav, ko so moža vpoklicali v vojsko. 
Ostala je več ali manj sama s štirimi 
otroki in kupom dela. Toda z neuklon
ljivo voljo, s trdim delom in neizmerno 
materino ljubeznijo je premagala tudi 
te mračne čase. Po vojni je ostala 
Zihrovina brez naslednika in tako se 
je ta kmetija združila z Jurčevo. Sko
raj podvojilo se je torej delo za Jur
čevo mater, posebno še, ko je leta 1958 
umrl mož, je stala mati s šestimi otroki 
pred veliko preizkušnjo. Tudi tokrat ni

klonila ter s pomočjo doraščajočih 
otrok mojstrila nastale težave in vodila 
posestvi, dokler ni dorasel mladi go
spodar. Pa tudi v naprej ni počivala — 
pomagala je, kjer je bilo le potrebno 
bodisi z nasveti, bodisi z delom. Vsa 
se je posvetila mladim vnukom, se z 
njimi sprehajala, jih učila domače go
vorice ter vestno spremljala dogodke 
doma in v bližnji ali daljnji okolici. 
Rada je obiskovala tudi slovenske pri
reditve in ob tem obujala spomine na 
lastno delovanje v mladih letih. Pri
jetno je bilo kramljanje z materjo, ki 
je bila tako polna izkušenj, tako do
brega srca, tako sončnega značaja. 
Kadar si se poslovil od nje, si vedno 
nekaj odnesel s seboj — ali kak do
ber nasvet, kako toplo besedo, kako 
materino pohvalo ali pa tudi izraženo 
skrb v narodnem pogledu. Ko smo se 
na Vnebohod za vedno poslovili od 
Jurčeve mame smo se zavedati, „da gre 
z njo košček loške zgodovine v grob, 
da za njo ostane nepremostljiva vrzel 
ter njeno izgubo ne bodo težko obču
tili le njeni otroci, temveč mi vsi, ki 
smo mater poznali in ljubili", kakor je 
v poslovilnih besedah omenil ob od
prtem grobu predsednik SPD ,Jepa- 
Baško jezero" ter se ji zahvalil za ohra
njeno zvestobo narodu.

Pogrebne svečanosti sta opravila 
domači župnik Jakob Škofič in sorod
nik Peter Sticker iz Globasnice.

Naj v miru počiva Jurčeva mati v 
domači zemlji.

JANKO MESSNER

Koliko znamo še slovensko?
/fzr^oun:' pogovor: v Cf/ovec
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V današnjem pogovoru si bomo ogledali nekaj občut
ljivih besed — spet iz enega naših tednikov: "plitveti, 
plitvim" — seichter werden, "plitvtti, plitvim — seichter 
machen. Nadalje samostalnike "prilika", "predpriprava", 
"iniciativa", "kulturna svojstvenost"; nato glagolsko po
vezavo: 'dolžna je, da naredi'; pa še 'za časa' Prve av
strijske republike in 'izven' sveta.
Takole je zapisano: "V razosebljanju vidim veliko nevar
nost tudi za našo narodnostno skupnost, in sicer v tem 
smislu, da duhovno, da versko 'vedno bolj poplitvl'." Na
paka je v glagolskem vidu. Ali rečemo: nevarnost, 
da poplitvi, ali pa: versko vedno bolj pli
tvi. "Vedno bolj " je nekaj dinamičnega, nedovršnega, 
torej moram uporabljati nedovršno obliko glagola 
"plitveti, plitvtm, plitvčl je". Lahko bi kajpada uporabil 
tudi prehodno obliko glagola - takšno, ki ima pri sebi 
osebo ali predmet v tožilniku — v zadnjem pogovoru 
smo razmišljali o tem. Lahko bi torej rekel nekako ta
kole: bojim se, da bo razosebljanje tudi na
šega slovenskega človeka neki dan z a - 
vsema p o p I i t v (I o , ipd.
Samcstalnik "prilika" pomeni porabola ali priložnost. Je
zus je govoril apostolom v prilikah, prispodobah, da so 
ga laže razumeli. Lahko tudi rečemo: "Imel je lepo pri
liko, da pokaže, kaj zna", pa že v tem primeru bi bilo

lepše reči: Ime) je lepo priložnost, da pokaže ... 
'Ob priliki kongresa' — anlaBlich des Kongresses — pa 
je narobe, pravilno pravimo: ob kongresu; ne: 
'ob priliki zborovanja', temveč ob zborovanju, 
na zborovanju, pri zborovanju, kakor je 
pač v povezavi boljše, še huje pa zlorabljamo to ubogo 
besedo, če rečemo: 'življenjske prilike ! Pravilno pravi
mo: življenjske razmere. Slovenski pravopis 
ima ob tem na strani 691 ničlo. Kdor ne verjame, naj le 
pogleda vanj! Torej ne reči: 'V takšnih življenjskih prili
kah' se ni mogel duhovno razviti, temveč: V takšnih 
življenjskih razmerah se ni mogel razviti.

Beseda 'predpriprava' je preobložena, saj diši po ... 
no, ne vem, po čem. Sami presodite: "Sinodalni proces 
'predpriprav', posvetovanj in zborovanj je nujno zbližal 
slovenske in nemške duhovnike." Pomisliti je treba, da 
že beseda "proces" vsebuje raznotere "priprave", če
mu potem potrebujemo še priprave za priprave, kajti to 
in samo to so te nečedne "predpriprave". Zakaj ne
čedne? Ker so vse sestavljenke, narejene slepo po nem
ščini, nečedne: "priprava" je Vorbereitung, predpripra
va bi bila Vor-vorbereitung. Predlog, t.j. Vorvvort, plus 
samostalnik je nemška sestavljenka! "Vorarbeiter" je 
po slovensko prvi delavec, ne 'preddelavec', 
'predpogoj' je pogoj ali kvečjemu prvi pogon 
'predpravica' je po slovensko posebna pravica, 
'predplačilo' je npr. n a p I a č i! o ipd. Domač in dober 
je ta predlog "pred" v sestavi pri pridevnikih iz predlož
nih zvez, postavim: pred mestom - predmesten, 
pred pustom — predpusten, pred vojno — pred
vojen, pred aprilom -predaprilski- in v sa

mostalnikih izvedenkah iz takih predložnih zvez: pred 
pustom - predpusten - predpustnica, to je pred
pustna prireditev, otirač pred pragom, predpražni oti- 
rač, predpražnik. Nemško "Vorhut" pa ni pred- 
straža, ker ne stoji 'pred stražo', temveč je prednja 
straža. V tem smislu bi pisec aktualnega pogovora lah
ko zapisal namesto 'predpriprava' kvečjemu prva, 
uvodna priprava, Vorbildung pa je po prej š- 
n j a izobrazba.
V istem spisu sem našel zapisano tole: „lz teh vrst pri
hajajo vedno znova 'pobude in iniciative' za 'skupna 
srečanja' slovensko- in nemško govoreče mladine." — 
Dvakrat po dve besedi, ena je vsakokrat nepotrebna: 
"pobuda" in "iniciativa" pomenita pravzaprav isto: "ini
ciativa" pomeni spodbuda, prva pobuda, začetni vzrok.
V omenjenem stavku pomen samo obremenjuje. Pa tudi 
"srečanja" ne morejo biti drugačna kakor skupna, saj 
drugače sploh ne bi bila srečanja. Pa še beseda "svoj
stvenost". Takole je uporabljena: „Za cerkveno pod
ročje velja 'kot' znak narodne pripadnosti ljudski jezik 
kot najbistvenejši del 'kulturne svojstvenosti' naroda. 
Pravilno: velja za znak, ne 'kot' znak — in najbistve
nejši del kulturne Izvirnosti, posebnosti, 
drugačnosti, samostojnosti ipd. "Svojstve
nost" ima v Slov. pravopisu ničlo! Nadalje: 'dolžna 
je, da naredi' — je po slovensko: dolžna je nare
diti! 'Za časa prve republike' je med prvo repu
bliko, v prvi prepubliki. in končno še'izven' 
sveta - temu se pravi zunaj sveta; mislim, da smo 
o tem že razmišljali. Pa kaj češ, včasih smo rekti: samo 
v mlinu se dvakrat reče, našim časnikarjem in člankar- 
jem bo menda treba reči vsaj desetkrat, kaj pravite?



ŠEST VOLKOV
Živela sta oče in mati, ki sta imeia šest otrok. 

Bili so vsi dečki. Mati jim je pekia kruh samo 
takrat, ko jim je oče prinese) moko. To je bi)o 
vsako soboto. Ves teden je miati) zdaj pri tem, 
zdaj pri onem kmetu. Gredoč domov, je vedno 
stopi) v m)in, da je zm)e) zrnje. Potem ga je 
vseh šest matih sinov žetjno čakalo, da je priše) 
po poti iz gozda. Tek)i so mu naproti in mu 
klicali:

„Ajtek, ajtek, ste prinesii moko, da bomo 
spekli kruh?"

Oče se je srečen smehlja) in jim rekel:
„Sem prinesel, sem!"
Nekoč je mati mesila kruh. Otroci, lačni ka

kor vedno, so jemali iz kodunj testo in ga jedli. 
Mati jim je nejevoljno rekla:

„Tako ste požrešni kakor volkovi!"
V tistem hipu so vsi njeni sinovi postali — 

volkovi. Mati se je tega strašno prestrašila. To
da vseh šest volkov je odšlo v gozd.

Oče ni tega še nič vedel. Odšel je bil mlatit, 
preden se je to zgodilo. Ko je v soboto šel spet 
proti domu, mu njegoih sinov ni bilo naproti. 
Tudi v hiši je bilo vse tiho. Ženo je našel v ku
hinji, koje jokala.

„Kaj se je zgodilo?" jo je vprašal.
„Mesila sem kruh, pa so mi otroci jedli testo 

iz kodunj," reče žena. ^Nesrečnica sem jim re
kla, da so požrešni kakor volkovi. Spremenili 
so se resv volkove in odšli vgozd."

Tudi oče je bil žalosten. Pa ni bilo pomoči.

Naš zanimivi svet
H Starg olimpijske igre, ki go jdh prirejah 

več koit tisočletje (od 776 pred našim štetjem 
pa do 393 po našem štetju), so bile za Grke ta
ko pomembne, da so tedaj prekinili vojne in 
omogočili atletom in gledalcem udeležbo na 
njih.

H Na gradu Malntown na Škotskem so 
12. maja 1642 ukazali hlevarju, naj odstrani 
gnezdo dveh vran na enem izmed grajskih 
stolpov. Ukaza ni takoj izpolnil, ampak je od
ložil delo na prihodnji dan. Ponoči pa je grad 
uničil požar, ki ga je povzročilo, kot so kasne
je ugotovili, nekaj tlečih ogorkov, ki sta jih 
vrani prinesli v gnezdo.

H Ko je Cezar vdrl lota 55 pred našim štet
jem na angleške otoke, je našel tam ljudstvo, 
ki ga ni bilo treba civilizirati: poznalo je po
ljedelstvo, živinorejo, tkanje blaga, žganje gli
ne in izdelovanje orožja.

H Najmogočnejši udarec, kar ga beleži zgo
dovina golta, se je posrečil leta 1961 Louju 
Kretlowu na ignišču Lake Hefner v Oklahomi. 
Iz začetnega položaja je poslal kroglo narav
nost v 390 metrov oddaljeno luknjo na koncu 
steze; pri tem mu je seveda pomagal močan 
veter.

H Do leta 1863 je sestavljalo nogometno 
moštvo 20 igralcev in še do leta 1875 sta vra
ta označevala samo dva kola; imrežo so „iz- 
umiitli" šele 1890 in ja zavarovali s patentom.

H Zaznave, ki prihajajo v možgane in ukazi 
možganov mišicam se gibljejo po živčnih vlak
nih s hitrostjo 123 metrov na sekundo.

H Ugo Fleschi iz 12. stoletja je bil začetnik 
genovske družine, iz katere je izšlo 360 škofov, 
72 kardinalov, 2 papeža in za nameček še ena 
svetnica.

H V 24 urah potroši človeško srce več ener
gije, kot bi je bilo treba, da bi dvignili člove
ka na vrh Eifflovega stolpa v Parizu.

H) Na vozovih za javni promet v starem Ri
mu so že poznali neko vrsto taksimetrov: zo
bec na osi kolesa je po vsaki milji vožnje 
sprožil v posebno škatlico kroglico in število 
teh kroglic je ob koncu potovanja pokazalo 
prevožene milje in s tem ceno za pot.

H Leta 1610 so ladjo znamenitega angle
škega raziskovalca Henryja Hudsona, ki je bil 
pred item odkril daleč na severu morsko ožino 
in zaliv (oba nosita ime po njem), obdali le
deni skladi in mu onemogočili povratek. Kljub 
temu mu je uspelo obdržati posadko pri živ
ljenju več mesecev. Ko se je led stopdl, pa so 
se mu mornarji uprli ter ga is sinom dn slu
žabnikom vred vkrcali na čoln, o katerem ni 
nihče več kaj slišal.

Sinov ni bilo. Vzel si je hleb kruha in jih šel 
v gozd iskat. Kruh pa je kmalu pojedel. Mo
ral se je vrniti. Vzel je cepi in odšel spet mlatit.

Kmalu nato mu je žena spet rodila dete. 
Zdaj je bila hčerka. Ta je rasla, rasla in po
stajala razumna. Vedno bolj čudno se ji je zde
lo, da je mati vedno jokala, ko ji je rezala 
kruh. Hčerka jo je spraševala:

„Mama, zakaj jokate?"
Mati pa ji ni hotela povedati skrivnosti o 

njenih šestih bratih, o katerih sam bog ve, ali 
so živi ali mrtvi. Nekoč pa je hčerka vprašala 
očeta, zakaj mati vedno joka, ko ji reže kruh. 
Ker je bila hčerka že razumna, ji je oče pove
dal vzrok materine žalosti. Imeia jc torej šest 
bratov, ki pa so postali vsi volkovi. Ko je to 
zvedela, je dolgo premišljevala, nazadnje pa je 
rekla očetu in materi:

„Iskat jih pojdem. Vse hočem za njih pre
trpeti, samo da jih rešim."

In res odide. Ide, ide in pride do bistre vode. 
Prek vode ni mogla, zato trudna sede in po
čiva. Pa ni sedela dolgo, ko pride iz gozda šest 
volkov. Najprej si sleče kožo največji volk. V 
tem hipu je postal lep dečko. Nato si slečejo 
kožo še drugi in se vsi spremenijo v dečke. Prvi 
skoči v vodo in z njim še drugih pet. Deklica 
spozna takoj, da so to njeni bratje. Priplazila 
se je na tisto mesto, kjer so pustili kože. Vzela 
je kožo najmlajšega in jo odnesla tja, kjer je 
počivala. Tam je kožo skrila pod seboj.

Ko so se bratje okopali, pride po kožo naj
starejši. Obleče si jo in postane spet volk. Tako 
so storili še štirje bratje, najmlajši pa kože ni 
našel. Pet volkov gre v gozd, najmlajši pa je z 
vso nestrpnostjo iskal kožo. Našel je deklico 
in takoj vedel, da ima pod seboj kožo.

„Jaz nisem pravi volk," ji reče. ..Raztrgam 
te pa na kosce, če mi takoj ne vrneš kože."

„Vem, da nisi volk. Prav tako vem, da imaš 
pet bratov, ki tudi niso pravi volkovi. Jaz sem 
vaša sestra, ki sem prišla na svet takrat, ko 
vas že ni bilo več doma. Povej mi samo, kako 
bi vas rešila. Vse hočem za vas pretrpeti."

..Rešila nas boš prekletstva samo tako, če 
boš molčala šest let," je rekel najmlajši brat.

Deklica je takoj vstala, brat se je oblekel in 
odhitel v gozd. Nato gre deklica ob bistri vo
di proti domu. Ko se zmrači, ob vodi trudna 
zaspi. Mimo nje teče voda, na vodo sveti me
sec, deklica pa spi in sanja o bratih.

Prav na istem kraju je lovil ribe mlad ribič. 
Šel je ob vodi od mesta do mesta in potapljal 
trnek v vodo. Prišel je tako do deklice. Ko jo 
zagleda, ves začuden odloži trnek. Deklico 
zbudi in jo vpraša, zakaj je ostala tako daleč 
od ljudi ob vodi in tako daleč v gozdu.

Deklica pa ribiču ni nič odgovorila. Peljal jo 
je nato na svoj dom, kjer sta jo njegov oče in 
mati z veseljem sprejela. Deklica ni vedela, kje 
je. Zato je ostala pri ribičevih. Mladi ribič se 
je v deklico zljubil in jo vzel za ženo.

Mlademu ribiču pa je hotela soseda — grda 
ženska — dati za ženo svojo hčerko. Zato je 
mlado ribičevo ženo sovražila. Vse je poskuša
la, da bi jo pri ribiču očrnila. Ribič pa je svo

jo ženo preveč ljubil, da bi količkaj dvomil o 
njej.

Ko mu je rodila prvo dete, je soseda na skri
vaj vzela otroka in ga vrgla doma med svinje. 
Svinje pa se otroka niso dotaknile. Zato je 
otroka vzela in ga odnesla v vodo. Ribiča pa 
je skušala prepričati, da je otroka zapravila 
njegova žena. Ribič tega ni verjel. Za otrokom 
mu je bilo silno hudo. Ribičeva žena pa ni 
spregovorila niti besede, da bi se branila pred 
strašno krivico.

Ribiču je žena rodila drugo dete. Soseda ga 
je spet ukradla in ga vrgla v vodo. Pri ribiče
vih je nastala žalost in v tej žalosti je soseda 
spet podpihovala ribiča, naj ženo kaznuje za
radi strašnih grozodejstev. Ribič je ženi govoril 
o svojih bolečinah, toda ona ni spregovorila v 
svoj zagovor niti besede. Molče je žalovala za 
otrokom.

Tako se jima je rodilo šest otrok in vseh 
šest je soseda na skrivaj znosila v vodo. Ker 
pa vse to ni nič pomagalo, je začela soseda tro
siti okrog glasove, da je ribičeva žena čarovni
ci. Govorila je o njej, da je dala vseh svojih 
šest otrok zapisati hudiču.

Ta glas je prišel do grofa, ki je bil zelo praz
noveren. Takoj je obsodil ribičevo ženo na gr
mado. Zaprli so jo v grajsko ječo. Toda ona le 
ni spregovorila!

Že drugega dne so jo peljali na kraj, kjer 
je bilo vse pripravljeno za njeno smrt. Posta
vili so jo na grmado. Še zadnjikrat so jo vpra
šali, kam je dala svoje otroke. Ona pa je ostala 
na grmadi mirna in tiha. Rajši je hotela pre
stati smrt, kakor da bi prelomila, kar je oblju
bila najmlajšemu bratu.

Ravno je hotel grajski hlapec podžgati gr
mado, ko so ljudje zagledali, da od vode teče 
šest lepih močnih dečkov in vsak dečko je no
sil v naročju otroka. Med množico je zašumelo 
in zabranili so grajskemu hlapcu, da bi zažgal 
grmado.

..Počakaj," so vpili hlapcu. „Dečki tečejo od 
vode. Počakajmo, kaj bodo povedali."

Ko pritečejo do grmade, ribičeva žena takoj 
spozna svoje brate. V naročjih so nosili njenih 
šest otrok. K njej na grmado je stopil najmlajši 
z najmlajšim otrokom in ji rekel glasno, da je 
vse ljudstvo slišalo:

..Preteklo je ravno šest let od takrat, ko si 
začela molčati. Zdaj spet lahko spregovoriš, saj 
si nas rešila prekletstva. Tvoje otroke, ki jih 
je hudobna soseda metala v vodo, smo rešili. 
Tu so živi in zdravi."

Mati je srečna objela svoje otroke in potem 
svoje brate. Ljudje so bili presenečeni nad to
liko ljubeznijo mlade ribičeve žene do svojih 
bratov. Dvignili so jo z grmade in vrgli na njo 
hudobno sosedo m jo sežgali.

Bratje in sestra so šli kmalu potem iskat v 
stari kraj očeta in mater. Njuna sreča in radost 
sta bili sedaj nepopisni. Veselja ni bilo ne kon
ca ne kraja. Samo materi je bilo hudo zaradi 
trpljenja, ki ga je povzročila otrokom, ker jih 
je lačne primcrjalaz volkovi.

Ferdo GodifM

Z vetrom

Veter, pojdiva, 
ti Fol Frmgrd,
;%z p<x t?esFda, 
de rte Fo do/gčes, 
Fove ^rerrdje/g.

Ftopife po vesi 
čisto počeši, 
zgode; je se 
in imetje se spe.

Po tej/e stezici 
pojdive rteprej, 
g/e;, cvetje idesči 
se terrt sredi rrtej.

Zvortče^ že Ftrrte, 
siisiš, Firrt, Ferrt, 
de/eč je zirrte,
Firrt, Fertt, Firrt, Ferrt.

De/je stopive 
rte orti/e roF 
irt sFepej pog(e;va 
še pesji zoF.

Nič rti prijezert, 
rrtogoče še spi 
irt ze ^ezert
trte ličece rdi.

Kdo pe si terrt/e 
pis^e rte gies, 
z rttrrterto troFertto 
^rejše si čes?

To je trobentice, 
lepe gospe, 
bi se širobo 
rterrte srrteb/je.

vort/,Črttiš te 
bi te veiovi/ 
Drrto rretočive 
si ge v d/erti.

Drobne vijo/ice, 
to je pomote/ 
F/ote/e sem vonje 
ti vzeti, sirote.

.Sedej pe stopive 
ber bitro od tod, 
de ne storive 
še bttjštb pomot.

Vefrčeb, zdrevo, 
jez grem domov, 
ti pe pib/jej 
še prebo cvetov.

Že koj na začetku te zgodbe 
naj pojasnim, da Evstahij ni bit 
človek, marveč star, zavaljen in 
zloben črn maček, ki smo se ga 
bali vsi daleč naokrog.

Vsako popoldne je z visoko 
dvignjenim repom prikorakal iz
za hišnega vogla in z ostrim po
gledom premeril vse hiše od 
vežnih vrat do visokih streh. Pri 
tem so se mu zelenkaste oči zlo
vešče bleščale.

Starejši ptiči so pripovedovati, 
da ima policaj Evstahij na vesti 
več mladih ptičjih življenj. Spo
minjam se, kako mi je neko ne
deljo zjutraj prijokata naproti 
mišja mamica s podstrešja.

..Pomislite!" je zahlipala vsa 
obupana. „Včeraj je Evstahij po
žrl mojega sinka Mišotina. Ko
maj nekaj tednov je bil star. 
Ubožček! Še groba nima, da bi 
mu prinesla rož in prižgala sve
čo. Mar naj mu postavim spo
menik na mačkov trebuh?" In

spet je tako presunljivo zajokala, 
da sem imel koj solzne oči.

Tedaj še v sanjah nisem mo
gel pomisliti, da so brezčutne
mu mačku dnevi že šteti. Tega 
najbrž tudi sam ni slutil, ker bi

tom nemočno obležal na dnu 
temnega Žaklja in njegova greš
na duša je odplavala v večna 
lovišča. Vse, kar je še lahko sto
ril v svojem dolgoletnem zločin
skem življenju, je bilo to, da je

Hudobni policaj Evstahij
(Zapiski veselega vrabčka)

se drugače tisto popoldne pred 
hišo ne sončil tako brezskrbno, 
udobno zvit v kožuhovinast klob
čič in spokojno drnjohal: ,,Hrrr, 
hrrr, hrrr!"

Bržda je nekaj prav prijetne
ga sanjal, ker se je večkrat nad
vse zadovoljno pretegnil in se 
nekajkrat krepo obliznil. Prav te
daj pa je prišvedral izza ogla av- 
šasti berač Tomaž z veliko ra- 
ševinasto vrečo in — Šavs po 
mačku!

še preden se je pokojni Ev
stahij sploh zavedet, kaj se z 
njim dogaja, je že z zavitim vra-

grgrajoč izdavil nekakšen Mrrr- 
je - ev!" in že ga ni bilo več!

Jaz in moj prijatelj Čivko, ki 
sva z roba visokega žleba edina 
opazovala ta razburljivi dogo
dek, sva takoj odhitela domov 
povedat, kaj se je zgodilo.

Oče mi te novice sprva sploh 
ni hotel verjeti, saj me je dobro 
poznal, da večkrat čveknem 
kakšno oslarijo, ki nima ne gla
ve ne repa. Vdal se je šele čez 
nekaj dni, ko je prišla starejša 
taščica povedat, da je videla Ev- 
stahijev kožuh pribit na tesen 
razmajan plot. Previdni oče si je

šel to reč tudi sam ogledat. še 
prej pa je zališal več resnih prič. 
Te so zanesljivo potrdile, da so 
na lastne oči videle, kako je be
rač popoldne kuhal mačka v ve
likem loncu, menda za večerjo.

Na podlagi zbranih in temelji
to preverjenih podatkov je oče 
za svojo pisalno mizo sestavil 
prijateljsko poslanico ter jo v 
imenu Ptičjega sindikata predal 
Mišjemu sindikatu.

V vsej mišji srenji je zavlada
la neznanska radost. Mišji sindi
kat se nam je za razveseljivo 
sporočilo najtopleje zahvalil, nje
gove predstavnice pa so nanrt 
nanosile toliko sira, da smo 
imeli še teden dni potem kljune 
bolj rumene kot gosi.

Oče me je podučil, da so to 
naši daljni sorodniki v sedem
najstem kolenu. Vendar meni te 
velike, nerodne in domišljave 
ptice niso prav nič všeč. Sem že 
raje majhen vrabček, pa naj se 
zgodi karkoli!
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Most prijateljstva
V nedeljo 12. oktobra 1969 smo 

se srečali na širokem, belem, z za
stavami obeh držav okrašenem mo
stu. Po stiskih rok, krajših govorih 
'n svečanih zvokih godbe smo se 
^ neizmerno dolgi koloni vozil od
peljali po ovinkasti, toda gladko as
faltirani cesti v Avstrijo, do znane
ga zdravilišča Gleichenberg na ko- 
si!o. Za svečano urejeno mizo so 
sedeli predstavniki z Dunaja in iz 
Beograda, pa seveda iz Ljubljane 
in iz Gradca. Dve zvezni državi sta 
bili prisotni, ena republika in ena 
dežela, pa vrsta občin z obeh stra
ni meje. Pri kosilu so bile zdravice, 
Poleg avstrijskega štajerskega vi
na tudi kozarci njihovega šampanj
ca. Na koncu so še obvestili vse 
Prisotne, da sta se dva predsedni
ca dogovorila za nekaj ur razgovo
ra na štiri oči. Iz protokola so mi 
strogo zaupno sporočili, da sta 
nienda utrujena in da bi po obil
nem kosilu rada malce zadremala.

Ko je opoldanski počitek minil, 
smo se odpravili v nasprotno smer, 
fokrat proti jugu. Še enkrat smo 
Prevozili novi most, nihče ni več iz
stopa), obmejni uradniki in cariniki 
cbeh dežel so stali ob poti in po
zdravljali, zazdelo se mi je nena
vadno, da niso pregledovali niti vo
zil, niti preverjali potnih listov. Po 
strmem klancu smo dosegli vino
rodne kraje pod Kapelo in si ogle
dati moderno klet kmetijskega kom
binata, na terasi nad kletjo, polno 
najboljšega vina, smo potem po
sedli. Kot prej v Gleichenbergu, je 
bila spet čudovita štajerska pijača, 
fokrat za spremembo z jugoslovan
ske strani, potem pa izbrane do
brote, kakršne premore samo Prle
kija. Domači kruh in okusno meso, 
slastni orehi in pečeni kostanj, ce
lo svežega mošta je bilo za vse, ki 
bi si ga zaželeli. V kapelskih go
ricah je bil namreč dvojni praznik:

eden za obe državi hkrati, namreč 
otvoritev novega mostu na Muri, 
drugi prav posebej za domačine 
in za takšne, ki se na stvar razume
jo, trgatev namreč. Prav pred klet
jo so na žičnih opornikih viseli po
slednji, rjavo-rdeči grozdi zrelega 
rulandca.

V zdravitišču Radenci je bila še 
večerja, ki je po domači malici bila 
najbrž odveč. Peneča vina iz kleti v

Odlomek iz 
knjige Veleposla
nikovi zapiski

Radgoni pa so kljub temu šla vsem 
enako v slast, naj je že bil skoro 
francoski Cuvee reservee pravega 
šampanjskega tipa, ali pa rdeči, 
sveži Cremant rosee, ki so ga men
da šele prav pripravljali za prodor 
na tržišče.

Med svečano večerjo, ki naj bi 
bila nekako uvod v slovo, so udele
ženci ugibali, kakšno ime naj bi 
dali novemu mostu. Nekdo je pred
laga), naj bi ga poimenovali po Jo
nasu in Titu, drugi so bili bolj za
vzeti, naj bi bil to most dveh pred
sednikov. V Ljubljani pač imamo 
nazive, ki nehote zavajajo v takšno 
smer, le da spominjajo na cesarje. 
Tito je mislil drugače — skupni 
most je akcija, ki bo zbliževala lju
di obeh držav, zlasti seveda prebi
valce ob meji. Morda bi bilo naj
primerneje, če bi ga poimenovali 
bolj preprosto — most prijateljstva. 
Le domačini so vedeli in povedali, 
kakšno ime so si že sami izbrali 
prebivalci ob meji. Franc Jožefov 
most naj bo, lepo se sliši in podob
nih imen so že navajeni od prej.

Razlika bi bita le v enem, ime ne bi 
bilo več v čast enega samega ce
sarja, ki je vlada) nekoč na obeh 
straneh, pač pa spomin na dva de
lavca, ki zdaj vodita dve državi. Jo
nas je namreč Franz, Tito je Josip 
ali Jože po domače.

Še in še so se vrstile šale, da se 
je približeval čas odhoda. Do sre
dine novega mostu smo skupaj 
spremili Avstrijce, prav do tja, kjer 
smo se dopoldne srečali.

Bilo ni več kaj dosti možnosti za 
razgovore, a je Jonasu le uspelo, 
da je na cesti stopil tesno k meni.

„Na Štajerskem smo torej držav
no mejo spremenili v mejo prija
teljstva," je ves razigran ugotovil.

Trenutek je počakal, da je raz
mislil čudno misel, vsaj meni se je 
dozdevala nekam nenavadna, do
kler nisem razmislil do konca.

„Kaj mislite, je tudi na koroški 
meji primerna reka, da bi lahko 
preko nje zgradili most in da bi se 
ob otvoritvi spet srečali tako, kot 
smo se danes?"

Za hipec sem pomislil, da never
jetno slabo pozna zemljepis Evro
pe, potem me je prevzel občutek 
poklica in zavest dolžnosti. Zakaj 
pa ne bi zdaj, ko je razpoloženje 
odlično, zastavili nove akcije, ki bo 
prej ali slej nekoč vendarle na 
dnevnem redu.

„Gospod predsednik", sem mu 
zatrdil, „morda lahko kaj podobne
ga napravimo tudi brez mostov. 
Naši in vaši inženirji že dolgo raz
mišljajo o modernem, novem pre
doru skozi Karavanke."

Nasmehnil se je, kot se je pač 
znal on, najprej prikimal, pa takoj 
presodil.

„Se vam nič ne dozdeva, da bo
do morali to opraviti povsem drugi 
ljudje, midva s Titom sva najbrž že 
preveč v letih!"

Vožnjah

RADIO TELEV!Z!JA

A V S T R ! J A 1

B PETEK. 8. 6.: 900 Poročila
— 9.05 Za predšolske otroke
— 9.50 Ruščina — 10.00 šol

ska TV — 10.50 Kviz v rdeče belo-rdečem — 
11-25 Secret squirrel — 11.45 Orientacija — 
1715 Inozemski magazin — 15.00 Poročila 
" 17.00 Poročila — 17.05 Za predšolske 
otroke — 17.50 Don Kihot — 17.55 Otrokom

iahko noč — 18.00 Panoptikum — 18.50 
— 19.00 Slike iz Avstrije — 19.50 čas v 

^!iki — 20.15 Oddaja o nerešenih aktih — 
31 20 To so bili časi — 22.15 šport — 25.15 
Oddaja o nerešenih aktih — 25.20 Poročila.

SOBOTA. 9. 8.: 9.00 Poročila — 9.05 Angle- 
3tina — 9.M Francoščina — 10.05 Ruščina 
^ 10.35 ... in zvečer v Scaio — 12.10 Nočni 
ttudio — 13.15 Poročita — 14 45 teh iiebe 
D!ch — } )ove you — je t aime — 16.30 Ži- 
Vatski raji — 16.55 Dobro pogtej — 17.00 Po- 
*oči!a — 17.05 Risanje — stikanje — obii- 
^ovanje — 17.30 Skrivnostna gtobina — 
17.55 Otrokom za iahko noč — 18 00 Dva 

sedem — 18.25 Dober večer v soboto 
I*!' Heinz Conrads — 19.00 Avstrija danes 
^ lužno Tiroisko — 19.30 čas v siik! — 20.00 
^Port — 20.15 Ob 100-ietnici rojstva Ratpha 
Benatzky-ja — 21.45 šport — 22.45 Kakor se 

ogu dopade — 23.45 Poročita.
M6DEUA, 10. 6.: 9.00 Otrok na počitnicah 

"" 10.25 Dobro pogtej — 10.30 Katotiška 
**^iba boija — 11.30 Vincent van Gogh —
12.00 Diskusija: dežetnt gtavar Eduard Wa!t- 
**3fer (UVP) in namestnik deietnega gta- 
^0'jo Ernst Fitt! — 14.55 Tatovi iz Marshana 
^** 16.05 tmam teva — 17.10 Otira — 17.40 
jetrni — 17.45 Kiub seniorjev — 18.30 Mi — 
1?00 stike iz Avstrije — 19.30 čas v stiki 
n Šport — 20.15 Podporočnik in njegov 

Rednik — 22 00 Pop testiva! Ztata vrtnica 
Montreaux-a — 23.00 čas za tiriko — 

33 05 Poročita.
PONEDELJEK. 11. 6.: 15.00 Satom Faraon 

"j* 16.20 tmam teva — 17.35 Otira — 17.55 
stmi — 18 00 Tisoč tet je kot en dan — 

y 00 Stike iz Avstrije — 19.30 čas v stiki 
^ šport — 20.15 Podporočnik in njegov 

Rednik — 22.00 Pop testiva) Ztata vrtnica 
^ Motreaux-a — 23 00 čas za tiriko — 25 05
Uročita.

TOREK, 12. 6.: 9 00 Poročita — 9.05 Za 
T*'edSotske otroke — 9.30 Angteščina — 
1000 šoiska TV — 10 30 Avstrija — 12.00 

c*ki psj i^ Farguarha — 12.30 Secret 
^uirret — 12.35 Stike iz Avstrije — 13.00 
joročita — 17.00 Poročita — 17.05 Za pred- 

°)ske otroke — 17 30 Tudi pošalili se je

treba — 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 
Peanuti — 18.50 tvli — 19.00 Avstrija danes
— 19.30 čas v sliki — 20.15 Nogomet — ev
ropsko prvenstvo Francija : Danska — 22.15 
On the road with duke Ellington — 23.10 
Poročila.

SREDA, 1!. 8.: 9.00 Poročila — 9.05 Tud! 
pošaliti se je treba — 9.30 Francoščina —
10.00 šolska TV — 10.30 Tatovi iz Marshan-a
— 11.55 Očetje klamote — 12.10 Lunin otok
— 13.00 Poročila — 13.05 Evropsko prven
stvo v nogometu — 17.00 Poročila — 17.05 
Darilo za rojstni dan — 17.50 čebelica Ma
ja — 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 
Pisarna, pisarna — 18.30 Mi — 19.00 Av
strija danes z Južno Tirolsko — 19.30 čas v 
sliki — 20.15 Oh te ženske- — 21.40 Sodobni 
šansoni — 22.55 Poročila.

ČETRTEK. 14. 8.: 9.00 Poročila — 9 05 Za 
predšolske otroke — 9.30 Dežela in ljudje
— 10.00 šolska TV — 10.30 Oh, te ženske!
— 11.55 Govoreči prah — 12.15 Klub senior
jev — 13.00 Poročila — 13.05 Evropsko pr
venstvo v nogometu — 17.00 Poročila — 
17.05 Za predšolske otroke — 17.30 Levo od 
pingvinov — 17.55 Otrokom za lahko noč
— 18.00 Prosim k mizi — 18.30 Ml — 19.00 
Avstrija danes — 19.30 čas v sliki — 20.15 
Bali — 21 50 Alpe-Jadran-magazin — 22.35 
Poročila.

H H A V S T R ! J A 2

A PETEK, 8. 6.: 15.00 športni 
popoidan — 18.00 Orientaci-
ja — 18.30 Bonanza — 19.15 

Jakob In Elizabeta — 19.30 Čas v sliki — 
20.15 Dežela gora — 21.15 čas v sliki — 
politika v petek — 22.15 Trije iz tujske le
gije — 23.55 Poročila.

SOBOTA, 9. 8.: 14 00 športni popoldan —
17 00 Strelci 1984 — 17.45 Kdo me hoče? —
18 00 Tedenski pregled — 18.25 Nogomet —
19 00 Trailer — 19.30 čas v sliki — 20.00 No
vo v znanosti — 20.15 Avstrija ti — 21.45 
Poročila — 21.55 Rio bravo — 0.10 Poro
čila.

NEDELJA, 10. 8.: 14.00 športni popoldan — 
17.45 Ljubite klasiko? — 18.30 Brez nagobč
nika — 19.30 čas v sliki — 19 45 Jose! Mein- 
rad bere Albina Luciani-a — 20.15 1000 tak
tov koračnice — 21.45 Poročila.

PONEDELJEK. 11. 8.: 9.00 Matineja — De 
žela gora — 10.00 Njegovo veličanstvo slon 
— 11.30 Svet VValterja Plchlerja — 15.00 Ep- 
cot — 15.45 športni popoldan — 17.00 To je 
bil divji zapad — 19.25 Woody VVoodpecker

— 19.30 Gasparone — 22.00 Poročila — 22.05 
šport — 22.25 Gardenia — žena hoče po
zabiti — 23.50 Poročila.

TOREK- 12. 8.: 10 00 Papež v Švici — 18.30 
Papež v Švici — 18.00 Slike iz Avstrije —
18.30 Bonanza — 19.15 Woody VVoodpecker
— 19.30 čas v sliki — 20.15 Dallas — 21.00 
..Intervju iz alpske dežele" — 21.15 čas v 
sliki — 21.45 Klub 2 in poročila.

SREDA, IS. 8.: 18.15 Iz parlamenta — 17.30 
Dežela in ljudje — 18.00 Slike iz Avstrije
— 18.30 Bonanza — 19.15 Woody VVood
pecker — 19.30 čas v sliki — 20.15 Evrop
sko prvenstvo v nogometu Belgija : Jugo
slavija — 22.15 Kulturni žurnal — 23.00 Kdor 
je sam se ima dobro — 23.50 Poročila.

ČETRTEK, 14. 8.: 15.45 Iz parlamenta —
17.00 Evropsko prvenstvo v nogometu — 
Nemčija : Portugalska — 19.00 Tom & Jerry
— 19.30 čas v sliki — 20.15 Evropsko pr
venstvo v nogometu — ..Slamnati vdovec"
— čas v stiki — 22.15 Klub 2.

ORF - KOROSK! RAD!0 
SLOVENSKE ODDAJE

PETEK, 8. 6.: 14.10 Obzornik — Domača

SOBOTA, 9. 6. (Binkošti): 9 00 Voščiia.
NEDELJA, 10. 6. (Binkošti): 7.05 Duhovni 

nagovor — Praznični spored.
PONEDELJEK, 11. 6. (Binkošti): 7.05 Voščiia
TOREK, H. 6.: 9.30 Domača zabavna gias- 

ba — 14.10 Obzornik — Jazz za vas.
SREDA, 1!. 6.: 14 10 Obzornik — Giasba — 

Za starejše tetnike.
ČETRTEK, 14. 6.: 14.10 Obzornik — Literar- 

no-gtasbena oddaja: Večer siovenske iite- 
rature v Mohorjevi (KKZ) — bere Poide 
Bibič.

VESTNIK
Isdajalel) )n zatožnih: Zveza slovenskih 

organizacij na Koroškem,
9020 Celovec, Gasometergasse 10.

Uredništvo: 9020 Celovec, St.-Ruprechter- 
StraOe 19/IV, tel. (0 42 22) 54 0 42, 
teleks 422088 sndk a

Uprava: 9020 Celovec, Gasometerg. 10 
tel. (0 42 22) 32 5 50.

Tistr: Založniška In tiskarska družba 
z o. j Drava, Celovec - Borovlje.

OPOZARJAMO VSE LJUBiTELJE SLOVENSKE KNJ!GE, 

DA St LAHKO

brezplačno izposojajo 
knjige in revije

V SLOVENSKt ŠTUDtJSKt KNJtŽNtCt

s področja narodosiovja:
Šprajc ).: O RAZMERJU MED ARHEOLOGtJO )N ETNOLOGtJO

100 str. (Knjižnica Glasnika Slovenskega etnološkega 
društva; 5)

JANEZ TRDtNA, etnolog, zbornik posvetovanja ob 150-letnici
rojstva Janeza Trdine — 119 str., [3]str. pril. - (Knjižnica 
Glasnika Slovenskega etnološkega društva; 3)

LJUDSTVA SVETA - 6 zv., ilustr.
Makarovič M.: KOSTANJEVtCA tN OKOLtCA, narodopisni oris - 

83 str., [19] f. prit.
SLOVENSKO LJUDSKO iZROČiLO, pregled etnologije Sloven

cev — 278 str., ilustr.
ŠEGE !N VEROVANJA OB MUR) iN RAB!

168 str., ilustr. (Panonlka)
Štrukelj P.: ROM! NA SLOVENSKEM, 323 str., ilustr.

SLOVENSKE NARODNE PESM!, Štrekelj, 4 zv.
LJUDSKA MODROST, pregovori, domislice in reki, 194 str. 
Zablatnik P.: OD ZtBELKE DO GROBA, ljudska verovanja, šege in 

navade na Koroškem — 149 str., ilustr.

SŠK ima svoje prostore v Tarviser StraBe 16, te). 51 15 34 
Knjižnica dobiva od teta 1974-75 ves obvezni izvod SR Siovenije. 
Poteg tega zbiramo tudi tako imenovano avstrijsko siovenico. 
Knjige so zeio raziične vsebine in so namenjene vsem starostnim 
stopnjam in pokiicnim skupinam. Prav gotovo bodo tudi VAS ne
katere zanimate.

VESELIMO SE VAŠEGA OBISKA

LJUBLJANA

H PETEK, 8. 6.: 17.20—25.50 Te- 
ietekst RTV Ljubijana — 17.55t
Poročila — 17.40 Domači an

sambli: 20 let ansambla Lojzeta Slaka —
18.10 Modro poletje, španska mladinska 
nanizanka — 18.40 Zdravilne vode — 19.20 
Cik cak — 19.24 TV in radio nocoj — 19.28 
Zrno do zrna — 19.30 Dnevnik — 19.55 Vre
me — 20.00 Modrost telesa, angleška do
kumentarna serija — 20.55 Ne prezrite —
21.10 Ura z Agatho Christie, angleška na
nizanka — 22.05 Dnevnik — 22.20 Zbogom,

SOBOTA. 9. 8.: 7 45—11 30 Teletekst RTV 
Ljubljana — 8 00 Poročila — 8.05 Zgodbe o 
Poluhcu — 8.20 Ciciban, dober dan — 8.40 
Zgodbe Iz Nepričave, otroška nadaljevanka 
— 9.10 Skrivnostni svet Arthurja Clarka — 
9 35 Modrost telesa, angleška dokumentar
na serija — 10.25 Ljudje in zemlja — 11.25 
Poročila — 16.50—25.10 Teletekst RTV Ljub
ljana — 16.45 Poročila — 16.50 Mladost 
Petra Velikega, sovjetska nadaljevanka — 
18 00 Pred EP v nogometu, športna oddaja 
18 45 čudeži narave — 19.05 Risanka — 19.24 
TV in radio nocoj — 19.26 Zrno do zrna —
19.30 Dnevnik — 19.55 Vreme — 20.00 Brez 
odpuščanja, ameriški film — 22.00 Zrcalo 
tedna — 22.20 Bodite z nami, zabavno 
glasbena oddaja — 23.05 Poročila.

NEDELJA, 10. 6.: 8.30—13.05 Teletekst RTV 
Ljubljana — 8.45 Poročila — 8.50 Živ žav, 
otroška matineja — 9.40 Modro poletje, 
ponovitev španske mladinske nanizanke —
10.10 Veliko mesto, nadaljevanka — 11.40 
625, oddaja za stik z gledalci — 12.00 Kme
tijska oddaja — 13.00 Poročiia — 14.50—22.25 
Teletekst RTV Ljubljana — 15.05 Rokomet (ž) 
za poka! Hungarija — Madžarska : Jugo
slavija — 16.15 Poročila — 16.20 Mostovi — 
16 50 S kanujem po Snovvdoniji, angleška 
dokumentarna oddaja — 17.45 Športna po
ročila — 18.00 Nič svetega, ameriški film —
19.20 Cik cak — 19.24 TV in radio nocoj —
19.26 Zrno do zrna — 19.30 Dnevnik — 19.55 
Vreme — 20.00 Strici so mi povedali, na- 
daijevanje in konec — 21.25 Portret: Aifonz 
Muha — 21.50 športni pregled — 22.20 Po
ročila.

PONEDELJEK, 11. 6.: 17.20—22.55 Teletekst 
RTV Ljubljana — 17.35 Poročila — 17.40 
Zgodbe iz Nepričave, otroška serija —
18.10 Računalniki pete generacije — 18.40 
Pet minut za rekreacijo — 18.45 Podium — 
19.15 Risanka — 19.24 TV in radio nocoj —
19.26 Zrno do zrna — 19.30 Dnevnik — 19.55 
Vreme — 20.00 Hasanaginica, drama — 21.20 
Spoznano, neznano — oddaja o znanosti —
22.20 Dnevnik.

TOREK, n. 6.: 17.35—22.35 Teletekst RTV 
Ljubljana — 17.50 Poročiia — 17.55 Zgodbe 
o Potuhcu — 18.10 Republiška revija mla
dinskih pevskih zborov — Zagorje 84 — 
18.40 Utrip življenja, jugoslovanski kratki 
film — 18.55 Knjiga — 19.20 Cik cak — 19.24 
TV in radio nocoj — 19.26 Zrno do zrna —
19.30 Dnevnik — 19.55 Vreme — 20.00 šest 
čevljev zemlje, zahodnonemška nadalje 
vanka — 21.05 Aktualno: Nova šola — bolj

ša šola? — 21.50 Dnevnik — 22.05 Govorica 
telesa (Smiljana Mandukič).

SREDA, 13. 6.: 18,05—22.30/40 Teletekst RTV 
Ljubljana — 18.20 Poročila — 18.25 Ciciban, 
dober dan: Med ribiči — 18.40 Mozaik krat
kega filma — 19.10 Risanka — 19.24 TV in 
radio nocoj — 19.26 Zrno do zrna — 19.30 
Dnevnik — 19.55 Vreme — 20.00 Animirani 
film — 20.15 Lens: EP v nogometu — Belgi
ja : Jugoslavija, prenos — 22.15/25 Dnevnik.

ČETRTEK. 14. 6.: 16.15—23.30 Teletekst RTV 
Ljubljana — 16.30 Poročila — 16.35 Igrajmo 
se gledališče — 17.00 Strassbourg: EP v no
gometu — ZRN : Portugalska, prenos —
19.20 Cik cak — 19.24 TV in radio nocoj —
19.26 Zrno do zrna — 19.30 Dnevnik — 19.55 
Vreme — 20.00 Tednik — 21.05 Kennedy, an
gleška nadaljevanka — 21.55 Dnevnik —
22.10 Retrospektiva domače TV drame — 
Jamska Ivanka, drama.

______ RADIO LJUBLJANA______
PETEK, 8. 6.: 4.50 Poročita — 6.50 Dobro 

jutro, otroci — 8.05 Radijska šoia za niž
jo stopnjo — 12.50 Kmetijski nasveti — 15.50 
čiovek in zdravje — 14.25 Voščiia — 18.00 
Vsa zemija bo z nami zapeta ... — 20.00 
Zakaj imamo radi — 21.05 Oddaja o morju 
in pomorščakih — giasba.

SOBOTA, 9. 6.: 4.50 Poročiia — 7.25 Dobro 
jutro, otroci — 10.05 Po repubiikah in po
krajinah — 11.50 Srečanje repubtik in po
krajin — 12.10 Voščiia — 15.50 Dogodki in 
odmevi — 18.50 Mtadi miadim — 19.00 Ra
dijski dnevnik — 20.00 Oddaja za Siovence 
po svetu — 25.05 Literarni nokturno.

NEDEUA, 10. 6.: 5.00 Poročiia — 8.07 Ra
dijska igra za otroke — 9.05 še pomnite, 
tovariši — 11.00 Voščiia — 14.05 Voščiia — 
15.50 Nedeijska reportaža — 16.20 Pogovor 
s postušaici — 17.50 Zabavna radijska 
igra — 20.00 V nedetjo zvečer — 22.20 Gias- 
bena tribuna miadih — 24.00 Poročiia.

PONEDEUEK, 11. 6.: 4 50 Poročiia — 6.50 
Dobro jutro, otroci — 8.05 Aktuaini probie- 
mi marksizma — 11.55 S pesmijo po 3u- 
gosiaviji — 15.50 Ponedeijkov kriiemkrai — 
14.25 Voščiia 15.50 Dogodki in odmevi —
19.00 Radijski dnevnik — 19.55 Lahko noč, 
otroci — 19.45 Z ansambtom Bratov Avsenik 
— 20.00 Pop barometer — 22.50 Ob doma
čem ognjišču — 25.15 Zimzeiene meiodije.

TOREK, 12. 6.: 4.50 Poročiia — 6.50 Dobro 
jutro, otroci — 8.05 Radijska šoia za sred
njo stopnjo — 12.50 Kmetijski nasveti —
18 00 Sotočja — 20.00 Siovenska zemija v 
pesmi in besedi — 21.05 Radijska igra — 
25.05 Literarni nokturno — 24.00 Poročiia.

SREDA. H. 6.: 4 50 Poročiia — 6.50 Dobro 
jutro, otroci — 8.05 Pisan svet pravijic in 
zgodb — 12.50 Kmetijski nasveti — 14.25 Vo
ščiia — 15.50 Dogodki in odmevi — 18.50 S 
knjižnega trga — 19.55 Lahko noč, otroci —
19 45 Z ansambtom Borisa Kovačiča — 20.00 
Koncert za besedo — 24 00 Poročiia.

ČETRTEK, 14. 4 50 Poročiia — 6.50 Dobro
jutro, otroci — 8.05 Radijska šoia za višjo 
stopnjo — 12.00 Poročiia — Na današnji 
dan — 14.45 Naš gost — 19.45 S kvartetom 
goda! — 20 00 četrtkov večer domačih pe
smi in napevov — 21.05 Literarni večer.



SLOVENSKO 
PLANINSKO DRUŠTVO 
CELOVEC

VAB) NA srečanje siovenskih ptanincev 
treti dežel
(FURLANIJE-JULIJSKE KRAJINE, KOROŠKE )N SLOVENtJE)

v nedeljo 10. junija 1984 
na Gurah

SPORED:
ob 8. uri zbirališče v vasi Na Gori/Rupertiberg (3 km zahodno od 

Biičovsa Ludmannsdort), od koder bo iziet preko Turja (vi
soka pianota na Gurah) v Biičovs 

ob 11. uri pred gostiino Mikiavž v Biičovsu kuiturni spored z na
stopom pevskih zborov, foikiornih skupin, dekiiškega an- 
sambia in godbe na pihaia.

Po uradnem detu bo prijetna pianinska družabnost.

Prisrčno vabijeni!

Koroška liga - SAK: „Nasvidenje čez eno teto?"
Predsednika Slovenskega atletskega 

kluba, konzula Cirila Sterna, smo vpra
šali kako ocenjuje položaj kluba ter 
njegovo bodočnost.

Štern: Osebno se bom zavzemal za 
to, da reorganiziramo odbor. Odbor 
nameravamo povečati in spremeniti 
tradicionalno obliko. Ustanovili bomo 
pododbore za vsa važna težišča, tam 
bodo delati samostojno, tako da se ne 
bo treba sestajati celotnemu odboru 
ob vsaki zadevi. To so načrti.

S sedanjim odborom je marsikaj tež
ko izvesti, predvsem, kar moraš orga
nizirati celo dvojezično ozemlje. Z de
vetimi ljudmi je to nemogoče. Danes 
je ogromno truda potrebno, da dobiš 
malenkostno pomoč od koga, ki ni ne
posredno vključen.

Trudil se bom za to, da povečamo 
kader, in zavzel se bom za to, da bo
mo sloneli na domačih igralcih. Sicer 
čisto brez legionarjev ne gre, to vpra
šanje pa naj bi postalo sekundarno. 
Treba pa bo najti eno obliko, kako

mogoče nagovoriti, da se spet poja
vijo!

Druga prošnja pa velja gledalcem: 
Na domačih igriščih smo jih videli še 
nekoliko, na tujih igriščih, predvsem 
malo bolj proč — jih nismo videli nič.

Kaj so še drugi dejati po zadnji igri!
Marjan Vetik: ,Ce ostanemo vsi sku

paj in dobimo še kaka dva igralca 
zraven, bomo gotovo spet spredaj na 
lestvici zraven." Na vprašanje kako on 
gleda na številna prerekanja med igro 
je dejal ,Ce bi se res toliko kregali, 
bi že davno vse vrgli, to se dogaja v

In to razočara, ker tudi mi mnogokrat 
ne žrtvujemo samo za to, da zmagamo 
to in ono igro. Naš klub in vso našo 
dejavnost gledamo kot narodno stvar, 
to bi enkrat prosit, da se to čisto jasno 
pove v javnih občilih."

borbeni zagnanosti, drugače mislim, dr
žimo skupaj."

Sekcijski vodja Atbin Wa)dhauser: 
.Reforma prve zvezne nogometne lige 
bo prihodnje leto vplivala tudi na Ko
roško ligo. Verjetno bosta iz obeh 
spodnjih lig vstopila v Koroško ligo pr
va dva kluba. To šanzo moramo nujno 
izrabiti."

SAK: dostojno slovo od Koroške lige

Predsednik SAK, konzu) Čiri! Štern

navdušiti igralce, da bodo stoodstotno 
sodelovali. Odstraniti moramo ovire, ki 
zadoščajo, da igralec ne pride na tre
ning ali na igro.

To leto v Koroški ligi je bila dobra 
izkušnja. Na vsak način smo jo pod
cenjevali in nismo napravili dovolj za 
pripravo, da bi ji bili kos. Te težave 
smo videli že ob polčasu, nočem pa 
govoriti o kaki krivdi koga. Že ob pre
vzemu kluba smo dvomili v športni 
uspeh te sezone.

SV: Kaj je cilj za prihodnost, je ne
varnost podcenjevanja?

Štern: Naš cilj ne bo, da ostanemo 
nekje v sredini podlige, pač pa, da se 
čez eno leto spet vrnemo v deželno 
ligo. To se pravi, da gremo gostovat 
za eno leto v podligo. To je seveda 
odvisno od vseh možnosti, tudi od te
ga, ali dobimo igralce, ki bodo klub 
v športnem oziru dvignili. Toda od vseh 
klubov lige se poslavljam z .nasvide
nje,čezeno leto".

Ob koncu razgovora je predsednik 
Štern izrazil še dve prošnji:,Prosil bi 
predvsem, ker bo ta glas šel verjetno 
tudi do tistih igralcev, ki se niso vedno 
udeležili treningov in jih ni bilo več

Z dostojnim rezultatom (SAK je pod
legel novemu mojstru Feldkirchen 0:1) 
se je Slovenski atletski klub poslovil po 
enoletnem gostovanju iz te najvišje de
želne nogometne lige. V lepem štadio
nu, pred 1000 gledalci, se je razvila 
dinamična, a enostranska igra, v kateri 
se je mlado moštvo SAK dobro brani
lo, nervoznemu mojstru pa je uspel le 
en go). Navijači Feldkirchna so priča
kovali mojstrsko iqro, vendar že v pr
vih minutah ni moglo biti zadovoljno 
s svojimi igralci. Bili so preveč nervoz
ni, niso bili v stanju igre hitro obrniti 
v svoj prid. Le v 30. minuti prvega pol
časa, je po lepi kombinaciji v sredini 
padel važni prvi in edini gol. Številni 
streli na slovenski gol so bili pa pre
šibki ati pa je dobro razpoloženi Mr
kun žogo sigurno ustavil ali odbil.

Predvsem v drugi polovici se je igra 
odvijala enostransko. Le redkokdaj je 
kakšen slovenski napadalec prišel v 
bližino nasprotnikovega gola. Edino 
pri prostih strelih je obstajala .nevar
nost", da SAK izenači. Vsekakor SAK 
ni prišel pod kolesa, čeprav niso igrali 
niti legionarji iz Slovenije, niti polovi
ca standardnega prvega moštva. Igra
lo je šest mladih igralcev iz drugega 
moštva, saj so manjkali nekateri igral
ci zaradi poškodb, številnih rumenih 
kart, porok itd. Vse to kaže, da tudi to 
spremenjeno moštvo ni bilo slabši od 
prejšnjih postav.

Igrali so: Mrkun, Lampichler, Sadjak, 
Wakounig, Woschitz, Rozman, Oschina 
(85. Lesjak), Zablatnik, Velik, Blajs, Ru
tar (46. Sadnikar).

LAMPICHER: NE OPAŽAM POD
CENJEVANJA BODOČE NALOGE!

Nužeja Lampichlerja smo po zadnji 
igri v Trgu vprašali kako kot dolgoletni 
igralec gleda izkušnje minulega leta v 
Koroški ligi.

SV.: Kakšna pričakovanja ste imeli, 
ko ste stopili v Koroško ligo?

Lampichler: Najbrž je od vsega za
četka najprej večina mislila, da nam 
je mesto med prvimi šestimi gotovo (kar 
bi omogočilo tekmovanje za avstrijski 
pokal). Ce pa poqledamo nazaj, bi 
moral vsak, ki trezno misli, že po prvi 
igri v Magdalenu videti, da veje v 
Koroški ligi drug veter. Ker so si ne
kateri preveč pričakovali, ker so imeli 
nekateri preveč samozavesti, na igri

šču pa le ni šlo in ni šlo, smo morda 
prepozno videli realnost in zato pre
več slabo odrezali.

In še nekaj: mi že dve ali tri leta 
prej nismo prav trenirali. V ligi pa je 
minimum trikratni trening. Zato nismo

Soisko
nogometno prvenstvo

Medtem ko so se v minulih letih di
jaki slovenske gimnazije iz višje stop
nje uveljavili v avstrijskem nogomet
nem šolarskem prvenstvu (dosegli so 2. 
mesto), so se letos v koroškem šolar
skem prvenstvu nižjih razredov uvelja
vili tudi mlajši nogometaši gimnazije.

V prvenstvu, na katerem je sodelo
valo 76 koroških šol, je moštvo sloven
ske gimnazije napredovalo že v final
ne igre. Včeraj (po zaključku redak
cije) so se v Feldkirchnu z moštvom 
gimnazije iz Velikovca borili za 3. me
sto, za prvo mesto pa sta se borili 
moštvi glavnih šol iz Spittala in Bistrice 
obDravi.

Gimnazijci dobri
Ze sama udeležba na malem finalu 

je odličen rezultat za mlade dijake 
V predigrah so zmagali najprej v 

svoji skupini (igrala so 4 moštva). V 
naslednjih kolih so premagali glavno 
šolo Annabichl (1 :0), nato glavno šolo I 
iz Borovelj (3:1). Le v zadnji tekmi 
proti glavni šoli Spittal, ki je identično 
s klubskim moštvom, so bili poraženi z 
8:2.

Moštvo slovenske gimnazije sestavlja pro 
tesor Anton Malte iz naslednjega kadra: 
Richard Kunčič, Mirko Weber, Marko Wie 
ser, Kristjan Hribernik, Mirko Hribernik, 
Marjan Šmid, Erich Berchtold, Igor Ogris, 
Mario Mock, Georg Novak, Aleksander No 
vak, Matija Kampusch, Vladimir Buchvvaid, 
MihaKampusch.

Lampichler v pogovoru s trenerjem Rathom 
(Feldkirchen Trg)

imeli tiste fizične pripravljenosti, ki bi 
bila potrebna. Sam pri sebi sem videl, 
da za deželno ligo nismo imeli prave
ga odnosa do treninga.

Samo s tehniko v ligi nimaš šanz. 
Brucki je tehnično prav gotovo precej 
slabši kot SAK, a ima 32 točk, mi pa 
13. Pri njih veljata prijateljstvo in moč. 
Ne morem reči, da pri nas prijateljstva 
ni, toda pri vsaki napaki, ki jo kdo 
napravi,gadrugi kritizira.

S stopnjevanjem treninga pri trener
ju Francu Gostenčniku pa sem občutil 
nekaj:tisti, ki so redno trenirali, dva-, 
trikrat tedensko, v nedeljo že po dese 
tih minutah niso imeli tiste gibčnosti 
in iskrosti.

SV.:...se je to kljub temu obresto
valo?

Lampichler: Saj se je videlo, proti 
koncu smo bolje igrali. V Borovljah 
smo igrali še slabo, potem smo se stop
njevali.

SV.: Kaj ste se športno naučili v ko
roški ligi?

Lampichler: Videli smo predvsem, da 
liga tehnično ni tako močna, vendar 
so igralci hitrejši in igrajo bolj trdo. 
In kar je še važno za šport: v ligi ni 
tistih „poklicnih morilcev", pri katerih 
se bojiš za svoje kosti.

SV.: Kako bo v spodnji ligi in kaj 
priporočaš moštvu za morebiti vstop 
/ koroško ligo?

Lampichler: Moštvo je izčrpano in 
oi za poživitev rabilo dva ali tri nove 
igralce. Vsak pa bi se moral še bolj 
zavedati, da ima SAK pomen za ce
lotno manjšino. Pod pogojem, da osta
nemo vsi skupaj in da nam uspe vsaj 
dvakrat tedensko trenirati, bi vse, kar 
je slabše od drugega mesta, bil po
raz. Cisto logično je, da je naš cilj po
novni vstop v Koroško ligo.

Ne smeš misliti, če prideš iz lige, da 
boš kar tako mimogrede postal prvak 
v spodnji ligi. Sicer pa pri igralcih ne 
vidim podcenjevanja bodoče naloge, 
igralci so tukaj resni. Obstaja pa se

veda nevarnost, da pride ob morebit-

nenm slaben štartu do kakšnih nesogla
sij. To je vedno mogoče.

Po mojem se je vsak veliko naučil v 
tem letu. Ce zaključim: v moštvu, ki 
igra v Koroški ligi, moral, biti zdravo 
prijateljstvo, 2. fizična pripravljenost, 
3. zanesljivost igralcev (vsi morajo tre
nirati), 4. mora biti v redu tudi sodelo
vanje med igralci in odborniki. Zame 
je minulo leto dobra izkušnja. Pri SAKu 
pa je tudi tisti, ki je mislil, da je SAK 
super-moštvo, moral stopiti na realna 
tla. Sedaj vsak ve, da do določene 
meje prideš, napreduješ pa samo s 
stalnim in trdim delom, talent sam ne 
zadostuje.

KOROŠKA UGA:

BREZE - ŠMIHEL 8:1
Ze drugič v tem letu je Šmihel do

bil več kot 5 golov. Za Breže, ki sedaj 
vodijo, so ti goli morda odločilnega 
pomena.

Šmihel je s 25 točkami na 6. mesta 
in igra prihodnjič proti Možberku (7. 
mesto,23točk).

FRANTSCHACH - SELE S:2
Nepričakovano visoko je bilo pora

ženo selsko moštvo v celuloznem kraja 
Franschach. Ze v prvi polovici so za
ostajali s 1 :3. Zitara vas je premagala 
Sinčo vas in je z eno igro več s 30 toč
kami na drugem mestu, za Selami, k' 
imajotrenutno32točk.

REICHENAU - BILČOVS 3:0
S porazom v Reichenau ostajajo Bil- 

čovski igralci kljub temu na 4. mesta 
lestvice.

ŽVABEK - GLOBASNICA 0:2
Z neodločenim rezultatom Metlove, 

drugega na lestvici, so se izboljšali po
goji Globasnice za dosego naslova pr
vaka. Globasnica vodi z 32 točkami, 
Šmihel jih ima 30.

ŠAHOVSKI ŠTIRIBOJ V TRSTU
17. maja so se udeležili šahisti Slo

venske športne zveze pod vodstvom 
ravnatelja Ivka Ferma 5. šahovske
ga štiriboja v Trstu, na katerem so 
sodelovala moštva iz Nove Gorice, 
Trsta, Portoroža/Pinana in Celovca. 
Na 10. eskadh so dopoldne igrali V 
Gregoričevi dvorani v Trstu, popol
dne pa v Opčinah pri Trstu.

Po prvih dveh tekmah so šahisti 
Slovenske športne zveze vodili s 
14:6 točkami in izgledalo je, da bo
do z lahkoto dosegli 1. mesto. 17 
zadnji igri proti močnemu moštvu 
Portorož/Piran pa so igrali malo lah
komiselno, saj bi zadostovale za zma
go že tri točke, dosegli pa so le 2,5.

Kljub temu je to drugo mesto na 
močno zasedenem turnirju za šahi- 
ste Slovenske športne zveze (ki so 
se okrepili z igralci iz Malošč) velik 
uspeh. SŠZ j:e igrala proti Trstu 7:3, 
preti Novi Gorici 7:3, proti Portoro
žu/Piranu 2,5:7,5.

Končna razvrstitev je bila ta: 1- 
Portorož/Piran, 2. Slovanska športna 
zveza, 3. Trst, 4. Nova Gorica.

1.
2.
!
4.
5.
6. 
7. 
8 
9.

to.
11.
12.
H.
14.

Feldkirchen (Trg) 
Rapid Lienz 
VSV
Brucki (Mostič) 
Brnca/Furnitz 
SCA St. Veit

PSV/ASK"'""'°g°'
P!iberk/B!eiburg
trschen
Radenthein
Magdaten
Borovtie/Fertach
SAK

26 14 
26 12 
26 12 
26 13
26 9 11 
26 11 7

9 7 10 
7 10 9 
7 10 9
7 9 10
8 6 12
6 9 11
7 6 13 
2 9 15

45 24 
44 21 
40 20 
34 27
27 20 
34 35 
30 33 
36 38 
25 33
28 36
29 46 
25 32 
22 33 
16 37

Kostanj ubil deklico
Ker star in trhel kostanj v vrtu go

stilne ,Schlof)wirt" v Žrelcu niso pravo
časno odstranili, se je zadnjo nedeljo 
nepričakovano odlomil v višini 2 me
trov in pod seboj pokopal 8-letno Chri- 
stine Cimžar iz Kotmare vasi. Deklica 
je bila s starši, Uschi in Josef Cimžar, 
po prvem obhajilu na kosilo, ko jo je 
presenetila smrf. Sodnijska raziskava 
bo šele razčistila ali je odgovoren po
sestnik Goess ali pa najemnica gostil
ne Susanne Malte. Ob spremstvu šte
vilnih občanov so mlado Christine vče
raj spremili k zadnjemu počitku na kot- 
mirško pokopališče.

POTOVANJE 
V SOVJETSKO ZVEZO 

Moskva, Leningrad, Kiew, na 
bazi polnega penziona, 1-A ho
teli. Polet iz Zagreba v Mos
kvo, Moskva—Leningrad. Le
ningrad—Kiew. Od 11. do 18. 
juiija. Cena 8.500 šil. Prijave 
do 15. junija.
Prijave sprejema Cartrans, 
tel.: 51 26 80.

NOV HOTEL
110 posteij, povsod prha in 
WC, savna, restavracija, zem- 
ijišče 7.000 m-'. Naprodaj za 
ugodno ceno.
Ponudbe pod šifro „V bližini špilja/ 
Spieifeid" na uredništvo SV.

Slovenski atletski klub vabi na
PLES SAK

vsoboto 9. junija 1984
ob 20.30 uri v kulturnem domu 
na Radišah.

Igra ansambel Vilija Petriča 
s pevko Majdo Renko

Košarka: To so koroške prvakinje
Dijakinje nižje stopnje Zvezne gimnazije za Slovence so si v košarki 

osvojite naslov koroškega prvaka. Tanja Koiier, Eiizabeta Kurej, Marjan
ca Pieek, Ana Sikoronja, Andreja Wieser in Iris Wieser so se ietos vigredi 
uveijaviie proti moštvom iz Spittaia, Voišperka in Sentpavia in s tremi 
zmagami neosporavano osvojite naslov prvaka dijakov iz nižje stopnje.

Glavno šolo iz Voišperka so pre
magate 65:13, BORG Spiittal s 42:24, 
gimnazija iz Sentpavla pa je tekmo 
odpovedala. Odločilno za uspeh slo
venskih dijakinj je prav gotovo to, 
da tri od njih aktivno igrajo v ce
lovškem moštvu Regene-ring. Isto 
moštvo bo v prihodnjem letu igralo 
po vsej verjn-tnosti že v prvenstvu 
višje stopnje, kjer pa najprej ne bo 
imelo šanz za dobre uvrstitve, ker so 
v tej starostni skupini druga moštva 
že bol izkušena. V dveh letih pa je 
pričakovati spet boi j še rezultate.

Košarka na Koroškem še nima ve
liko tradicij, zato so se ta dekleta 
pred dvema letoma pod vodstvom 
profesorja Antona Maiieja zbirale v 
interesni skupini za košarke in se 
tam urite. Ko je števiio prijav za to 
skupino piadio in je zato odpadla 
možnost za šolsko vajo, so nekatere 
igralke šle k omenjenem celovškem 
klubu, kjer so si nabrale precej iz
kušenj .

Uspešnemu moštvu iskreno česti
tamo in mu želimo še mnogo šport
nih uspehov.


